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A legszentebb egység
Az orosz színészeket, a Hudo- 

zsesztveni Tealer tagjait, akiket 
beogradi, zagrebi, noviszadi és 
suboticai vendégszereplésük után 
most tüntető lelkesedéssel s a 
meleg siker hódolatával köszönt 
a budapesti közönség, az orosz 
színészeket olyan szavak köszön­
tötték Budapesten s az orosz szí­
nészek olyan szavakkal köszön­
ték meg az ünneplést, melyek át- 
hallatszanak az országhatárokon 
túl is. A művészetben mindig 
összetalálkozunk, a művészetben 
testvérek vagyunk — mondotta 
társulatuk vezetője, válaszolva az 
üdvözlő szavakra — hiába állí­
tottak egymással szembe bennün­
ket ellenségként, hiába nyomtak 
a kezünkbe fegyvert, hogy gyil­
koljuk egymást, egymásra talá­
lunk és ósszeölelkezünk, ha fel­
gördül a függöny.

Harc közben hallgatnak a mú­
zsák — mondja a latin közmon­
dás, de a közmondás csak fél­
igazságot mond. El kell hal Igai­
tatni a múzsákat, hogy harcolni le­
hessen. Amig dal szárnyal, kép 
gyönyörködtet, vagy lelkesít, ad­
dig nem lehet elkezdeni a harcol. 
Csak a művészet bezárt kapujára 
lehet kifüggeszteni a mozgósítási 
parancsot. Mert a művészet test­
vérré tesz, a művészet megbo­
csátó szeretetet ültet a lelkekbe, 
a művészet mélyebbé teszi a kéz- 
szorítást s egymás felé tereli a 
sziveket. Egy atyának gyermekei 
egymás ellen ronthatnak, de egy 
múzsának megigézettjei nem. A 
mig a művész beszél, el kell hall­
gatni a politikusnak. Amig mű­
vész megszólaltathatja hangsze­
rét, megszólaltathatja a színeknek, 
formáknak és anyagnak szépsé­
gét, addig hazug nkácsolás marad 
minden uszító hajrá s a vérgö- 
zös téboly minden lázitó fogadko­
zása.

Azokkal a szavakkal köszön­
töttük mi is az oroszokat, mikor 
világot járó vándorutukban hoz­
zánk sodródtak, mint amilyenek­
kel most ők köszönik meg Bu­
dapest hódolatát. Nincs nagyobb 
átfogó erő, nincs kiegyenlitőbb 
harmónia, mint a művészet. — 
Goethét, Shakespeare!, Dosztojev­
szkijt, Michelangelot és Beethovent 
minden nép a magáénak tekint­
heti. ő k  alkotják meg az igazi j 
népszövetséget, mely a wilsoni 
népek szövetségénél hatalmasab­
ban védi, oltalmazza a testvéri­
ségnek, az emberi szolidaritásnak 
gondolatat.

Miért van mégis, hogy
akik őszintén akarják a megér­
tést, az egymás mellett élő s egy­
más mellé rendelt népek testvéri 
békéjét, törvényekkel, rendelő­
tökkel és hatósági intézkedések­
be! igyekeznek formálni az e le ­

azok

ven életet s nem a művészet 
erejével, mely túlél minden tör­
vényt, tulharsog minden intézke­
dést s melynek örökvolta mellett 
minden múló rendszabály eltör­
pül. Miért nem látják meg az
életünk felelősei, hogy egy szín-1 kényszerítse magához. Gyújtson£ > 6 V a a a ♦ A a m u a a a • aházi előadás többet tud tenni a 
megértés jegyében, mint a sza- 
bályrende’etek ós hatósági intéz­
kedések tömege. Hiába hoznak a 
fák növéséről, a virágok nyilasá­
ról törvényt. A virág mégis arra 
fog fordulni, ahonnan a fényt és 
meleget kapja s a fa nem úgy 
terebélyesedik, ahogy az emberi 
értelem meghagyja neki, hanem
ahogy vegetatív ösztöne párán-|gyárok hódolattal tudják ünne- 
csolja. Füré, fára, virágra hasz­
talan hoznak törvényt, legfőbb 
törvényhozójuk a föld, e viz és 
a nap melege marad. Miért akar­
ják akkor törvények kalodájába 
csak az embert szivet zárni, ami 
kor az ember is a természet

Az ellenzék vádinditványt nyújt be 
Lukinics igazságügym iniszter el

Takarékossági bizottságok alakultak a minisztériumok 
gazdálkodásának ellenőrzésére — A parlament ülése

Beogradból jelentik : A parla­
ment pénteki ülését tiz óra előtt 
néhány perccel nyitotta meg Trif­
kovics Márkó elnök. Az ülés mind­
járt meglehetősen viharosnak in­
dult.

A formalitások elintézése után 
az elnök előbb Zsebot szlovén 
néppárti képviselő kérdésére tol­
mácsolta a pénzügyminiszter vá­
laszát a maribori kerület nyug­
díjasai ügyében, Vujics Demeter 
földmivespárti képviselőnek pedig 
arra a kérdésére, hogy a panasz­
os kérvénybizottsog jelentéseit 
miért nem viszik a parlament 
plénuma elé, azt válaszolta, hogy 
a jelentések még nem érkeztek 
meg. Ezután az elnök Moszkov- 
Ijevics földmivespárti képviselő 
ama kérdésére adta meg a választ, 
bogy az elnökség miért nem tesz 
semmit egyes képviselők ellen, akik 
az ellenzéki szónokokat állandóan 
akadályozzák beszédük megtartásá­
ban, sőt fizikai leszámolással is 
fenyegetőznek, köztük a parlament 
két titkára is.

Trifkovics elnök válaszában ki­
jelenti, hogy az elnökség mindig 
eljár a rendzavaró képviselők 
ellen, akár a többségi, akár a 
kisebbségi pártokhoz tartoznak. 
Sajnálja, ha megtörtént volna, 
hogy oz elnökség tagjai is reszt­
vettek .a bofrányokozásban.

Moskovljevics nincs megelégedve 
ez elnök válaszával. Példákat hoz 
fel arra, hogy az eh’e i zéki kép­
viselőket a szónoki emelvény el­
hagyására kényszeritették. Ha ez 
igy folytatódik tovább — mon-

nagy melegházában él s élete 
éppen olyan függvénye az örök 
rendnek, mint a fűszálé s az egy 
napig élő bogáré. Aki magához 
akarja kötni az embertömegeket, 
ne lánccal kösse és ne ostorral

náglyákat a sötét éjszakában, 
mert csak a fény vonz és csak g  
melegség hív.

Minden színpad, akárhogy da­
dognak is rnjta, minden könyv, 
minden hangverseny és kép a 
kultúra fényét és melegét fokozza. 
Minden elnémított szó, minden 
lezárt színpad egy-egy vizsugarat 
vezet a szent tűzhöz. Ha a ma-

Dőlni a művészet szent vándo­
rait, akiknek egyetlen szavát sen; 
ördk, csak a művészetüket, miért 
sajnálják tőlünk azt a pislákoló 
fényt, azt a leheletnyi meleget, 
amit meg tudtunk őrizni a ma­
gyar kuitura kihűlő tűzhelyén ?

dotta — lehetetlenné válik a sza­
bad véleménynyilvánítás a parla­
mentben. A zavaroknak o legfőbb 
oka az, hogy a ház két alelnöke 
nem tudja az üléseket vezetni és 
nem tat tjük be a házszabályokat.
A rendbontók közt tevékeny részt 
vesznek Popovics Torna és Koba- 
szica Sztjepán, a parlament tit­
kárai.

Trifkovics elnök hangsúlyozza, 
hogy az elnökség szolidárisán fe­
lelős a nemzetgyűlés rendjéért, vetse£ével. 
de a legnagyobb szakértelemmel 
rendelkező elnök sem tudja fel­
adatát betölteni, ha maguk a kép­
viselők nem igyekeznek az ülé­
sek rendjét és méltóságát meg­
őrizni.

Popovics Torna személyes kér­
désben kér szót. Kijelenti, hogy 
épen a földmivespárti és kleriká­
lis képviselők idézik elő a legna­
gyobb rendzavarásokat.

A szlovén képviselők viharos 
tiltakozással fogadják Popovics 
szavait, különösen a „klerikális" 
jelző ellen tiltakoznak.

Xobaszica Sztjepán szintén sze­
mélyes kérdésben szól és vissza­
utasítja azt a vádat, hogy ő, mint 
a parlament titkára, a legnagyobb 
rendbontó.

Szmodelj szlovén képviselő emel­
kedik ekkor szólásra és ismételt 
tiltakozását jelenti be a „klerikális** 
jelző ellen. Tudomására hozza a 
nemzetgyűlésnek, hogy pártjuk 
hivatalos neve Jugoszláv Nép­
párt. Szavait nagy lárma követi, 
miközben Pribicsevics a szlov n 
képviselő* csoportja felé ki«h

valamit, amit azonban a zoj m iatt 
nem  leh e t m eghallan i. A szlovén 
képviselők hlyeikről felugrálva ki­
ll (ózzák:

— Á miniszter serleget bennünketl
— Szégyen, gyalázat! —  kiáltja 

Pribicsevics felé izgatottan Zebot.
Az elnök rendreutasitja a za* 

jongókat, mire ezek követelik, 
hogy Pribicsevicset utasítsa 
rendre. Az elnök ekkor rendre- 
utnshja Popov/cs Tornát a „kleri­
kális;" szó használata miatt.

Popovics Torna kijelenti, hogy 
nem volt szándékában megsérteni 
a jugoszláv klub tagjait s csupán 
megszokásból használta o „kleri- 
kábs" kifejezést. Ha azonban e 
mialt. megsértődlek, bocsánatot 
kér az akaratlan sértésért.

— Rendben van, tudomásul 
vesszük — mondják a sz övének, 
mire az elnök visszavonja Popo­
vics rendreutasítását.

Ezután Gyurisics Márkó igaz­
ságügyminiszter választ ad Zsa- 
aics horvát egységespárti képvi­
selő kérdésére, hogy miért néni 
teszik közzé az 1921. évi nép­
számlálás statisztikáját. Kijelenti, 
hogy erre nincs megfelelő költ­
ségvetési fedezet. Zsanies a vá­
laszt nem veszi iudomásul.

Már jóval tiz enegy óra után 
térnek át a napirendre : A mező- 
gazdasági hitelről szóló törvény­
javaslat vitájának folytatására.

A fa ldm ivesh ite lekrő l szóló 
javasla t vitája

Az ülés első szónoka Kulovec 
klerikális, aki élesen támadja a 
törvényjavaslatot. Szemére hányja 
a miniszternek, hogy a javaslat 
elkészítését megelőzően nem ta­
nácskozott a szövetkezetek főszö-

A jelenlegi szövetkezeteket 
— mondotta Kulovec — a javas­
at tönkreteszi, mert az állam nem 

lesz abban o helyzetben, hogy a 
íöldmiveseket ellássa megfelelő 
hitellel.

fankovics radikális szólal fel 
ezután. Védelmébe veszi a javas­
latot és kritizálja a szövetkezetek 
működését. Jankovics után még 
Kulovec személyes kérdésben 
szólal fel, majd az elnök bere­
keszti az ülést. A következő ülés 
napirendjén a javaslat feletti vita 
folytatása és az igazoló bizottság 
jelentése szerepel.

Pasics a királynál 
Politikai körökbe n péntekre vár­

ták Pasics miniszterelnöknek Ra­
dies Pavleval való tanácskozását, 
amely azonban elmaradt. Hír sze­
rint Pasics szombatra hívta meg 
Radics Pavl et tanácskozásra.

Pasics miniszterelnök délelőtt 
-gy órai kihallgatáson volt a ki­
rálynál és a sűrűn megismétlődő 
kihallgatások politikai körökben 
arra a feltevésre adnak alkalmat, 
hogy az udvar es a kormány
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között nézeteltérések vannak. I nagyobb takarékosságra hívja fel 
Egyes kombinációk szerint P a -la  m inisztériumokat, 
sics N ikola kihallgatásai a s z e r ir l A pénzügyminiszter javaslata
horvát megegyezés kérdésével I fölött széleskörű vita indult meg, I rövidén válaszolt a vitában el­
vannak összefüggésben. Az u d -1amelyben Kumanudi, Setyerov ésJ hangzottakra és visszautasította 
var a horvátokkal való megegye-1 Veljkov demokraták, Pusenyák k ie - |a2 ellenzéki vádakat.
zésnek minél gyorsabb lé trebo-1rikális, Zsanics Zajednica, Gavri- 
zását kívánja, in ig Pasics helye- Jtavte radikális képviselők és Slo- 
sebb taktikának tartja a meg-J/űd/nov/cs pénzügyminiszter vet- 
ogyezés időpontjának eltolását. Itek részt. Az ellenzéki szónokok 

A  kormány tagjai közül a d é l-1 kifejtették, hogy a pénzügyminisz- 
után folyamán Lukinics i g a z s á g - későn jött rá, hogy takarékos 
ügyminiszter, Zierjav erdőügyi
m iniszter és Uzunovics építésügyi 
m iniszter voltak kihallgatáson a 
királynál. Hír szerint Lukinics 
igazsagügyminiszter néhány ha­
lálos ítéletet is Őfelsége e!e te r­
jesztett.

a tisztviselők, tanárok és tanítók 
áthelyezésére.

kereskedő, Kohn Gyula József k ereske., 
dö, Krsztics Ilia. Kuzmanovics Mirkő 
gazdák. Lázlcs Sztankó kereskedő, dr,Stojadinovics pénzügyminiszter Latincs’ics Ján0/  iigyvM Nagy

i4z ellenzék tanácskozásai
Pénteken délután az ellenzék 

vezetői tanácskozásra jöttek ősz* 
sze, amelyen Radics Pavle is meg­
jelent. Az ülésen Pesics Dragutin 
jelentést tett a Thurn-Taxis-ügy- 
ben folytatott vizsgálata eredmé­
nyéről. Hir szerint az ellenzéki 
pártok Pesics je lentése alapján 
együttes vádiratot terjesztenek be 
Lukinics igazsagügyminiszter ellen 
a Thurn-Taxis-féle b irtok felol­
dása miatt. Az ellenzéki po litiku­
sok szerint Lukinics ellen súlyo­
san terhelő adatok vannak.

Az ellenzéki pártok tanácsko­
zásaival egyidejűleg ülést tartott 
a Radics-párti képviselők klubja 
is, amelyen Lorkovics képviselő 
elnökölt. Az ülésen, amelyen a 
politikai helyzetet vitatták meg, 
később Radics Pavle is megjelent 
és beszámolt az ellenzéki pártok 
vezetőivel folytatott eddigi ta­
nácskozásairól.

kodat kellene és szemére vetették 
a különböző hiteltullépéseket és 
rendkívüli hiteleket.

Kuntantidi vo lt pénzügyminiszter 
hivatkozott arra, hogy az 1922. 
évi költségvetésben már keresz­
tü lvitték a takarékosság elvét, sót 
a pénzügyi törvényben biztosítot­
ták a pénzügyi bizottságnak szé­
leskörű ellenőrzési jogát a kö lt­
ségvetési hitelek felhasználását 
illetőleg. Követelte, hogy törvény

Ezután rátértek a takarékossági 
bizottságok megválasztására. Há­
rom tiz-tiz tagból á lló bizottságot 
választottak. Az első bizottság 
hatáskörébe a legfőbb állam i 
igazgatás, az állami jövedelmek, 
a tartalék-hitelek, a m iniszterel­
nökség, külügyi, pénzügyi, had­
ügyi, belügyi és foldm ivelésügyi 
minisztériumok tartoznak és el­
nöke Nesics Ljuba lett. A  máso­
dik bizottság hatásköre az igaz­
ságügyi, közoktatásügyi, erdő- és 
bényaücryL ngrorreform. igazság­
ügyi és vallásügyi m in isztériu­
mokra terjed ki és elnöke Popo­
vics O. Dobra. A harmadik b i­
zottság hatáskörébe a közieke-

z/Z/d/i állítsák^ vissza a pcn?ügyi\désügyi, épitésügyi, postaügyi,
bizottság ellenőrzési jogát,

Zsanics tö b b ek  közt azt a kér­
kereskedelem ügyi, szociálpolitikai 
és törvenyegységesitő miniszté-

dóst intézte a pénzügym in iszter-jrium ok tartoznak és elnöke dr. 
hez, hogy mennyibe kerültek a íeg~ \ Popovics Szvetiszláv vo lt közieke- 
utóbbi választások és m it kö ltö ttek ’ désügyi miniszter lett

Novisad uj városatyái
Kinevezték a kiszélesített tanács uj tagjait 

Tizenegy tag képviseli a nemzeti kisebbségeket
Pénteken érkezett le Novlszad városi Vujoscvics Hadován vámspeditör, Vucs-

hatóságáhúz a belügyminiszter uj rende­
leté, amellyel Novlszad város képviselő- 
testületét kinevezte.

A kiszélesített tanácsnak 10S tagja 
V3n, amelyből 80 hely a radikálisoknak 
jutott, 28 a többi pártok közt oszlik meg.

a  • •• » 2L • Ai • i A városatyalistát a noviszadi radikális-
A* pénzügyi b izo ttság ivá  állította össze s a belügyminiszté­

rium egész .terjedelmében elfogadta.
A kinevezett uj tagok a kővetkezők: 

Avramovics Ilia iparos. Antonies Milán 
gazda, Báics Luka, Balázs Lázár gaz­
dák, Bélics Dimitri kereskedő, dr. Bog- 
sán Milos ügyvéd. Brzak Péter, Brkics 
Stevan, Bugarszkt Velimir gazdák, Har­
sányt András kereskedő, Ylakovics Mir­
kő, Vlaskalícs Vlada gazdák, Vliesek

ülése w
A pénzügy? bizottság pénteken 

délután dr. Radonics Jovnn el­
nökletével ülést tartott.

Az ülés napirendjén a pénz­
ügyminiszternek ez a javaslata 
szerepelt, hogy a pénzügyi b i­
zottság vizsgálja át az: egyes mi-

kov Milán kereskedő. Gavrilovics 
György, Gacsullcs György gazdák, 
Grossinger János gyógyszerész, Gruics 
Milán és Miía iparosok. Grcsics Gruja 
újságíró. Davidovac Aca kereskedő, Di- 
mi trie vies Dragutin tanító, Dimitrievics 
Mladen gazda, Dbnics Lázár tanító, Do- 
banovacski Rékó iparos, Drinakovics

m isztérium ok gazdá lkodásá t éslFredó iparos, Wolfi Samu kereskedő,

nyugalmazott tisztviselő. Letics János, 
György. Luka és Stevan gazdák, dr, 
Masuszkí György ügyvéd, Maletics Lu­
ka kereskedő, dr. Markovics Alekszan- 
der ügyvéd, Matics Vásza tartományi 
pénzügyigazgató, Menrath József keres­
kedő, Miatovics Stevan gazda, dr. Mi- 
Jutinovics Aleksza ügyvéd, Míadragovlcs 
Glisa tanár. Mirkovics Glisa tanár, drJ 
Mogin Vásza orvos, Mojac György ke^ 
reskedö, dr. Mócs Sándor ügyvéd, Műd-', 
rok András és Muntán György gazdák.) 
dr. Nedeljkovics György,dr. Nenadovicj 
János orvosok, Níkolics Bozsidár, Obra- 
dovics Pál, Peics Vásza gazdák, Pervan 
János iparos, dr. Petrovics Milán tanár 
dr. Petrovics Nikola, PíszareVies Stev
iparosok, dr. Popov Miíós közjegy^ 
Popúvjvki Pavle kepVí >£íó. Pöpövicf) 
Dáka mérnök, dr. Popovics Jeíta  ügy­
védjelölt, Radonovics Sztoján gazda* 
Radivojevics Stevan mérnök. Rajkovics 
Dragomir hivatalnok, dr. Raikoviés Mi-' 
sa orvos, Rakics Milutin és Torna gaz-* 
dák. dr. Resch Ferenc ügyvéd, SaramH 
Lázár gazda, Saratlics Milán kereskedő, 
Svercsevics János gazdálkodó, dr. Sze-í 
kulics Milán ügyvéd. Szivacski János 
gazda, Simics Koszta cipész, S to ikovics 
Milutin kereskedő, Tatics Pál újságíró* 
dr. Csiries Milos ügyvéd, Csulna .Iáno> 
kereskedő, Faith Gyula kereskedő, Fátli 
Ferenc plébános, Frotucán Jója gazda, 
dr. Lusztig Nándor ügyvéd, dr. Raskő 
József ügyvéd, Czidllk Ferenc iparos ést 
Csilics Péter iparos.

A 108 kinevezett tag közül csak tizen­
egy képviseli a nemzeti kisebbségeket, 
foglalkozás szerint pedig a tagok a kö­
vetkezőképpen oszlanak meg: 50 gazda^ 
14 iparos, 18 kereskedő, 1 gyógyszerész,' 
2 pap, 1 ügyvédjelölt, 12 ügyvéd, 3 új­
ságíró, 5 orvos, 5 hivatalnok. 2 mérnök* 
végül 6 tanító és tanár.

Az, hogy a kiszélesített tanács taglalj 
nak kinevezése eddig késett, bonyodaL 
mat idézhet elő a városi közigazgatás­
ban. Noviszad január elseje óta költség- 

nélkül van és a városi tanác^ 
összehívni a közgyűlést a 

költségvetés letárgyalásáva. miután a

István iparos, Ernst Bernat kereskedő,
Zsivojin Koszta kereskedő. Zsikics Luka J vetés 
gazda, dr. Ilics Brankó orvos. dr. ilics (m ost akarta 
Rádó ügyvéd, Jakovijevics Pál kereske­
dő, Jovanovics Vásza Vakin gazda, Jo - |ré g l kiszélesített tanács tagjai a bízott- 
vies Jóca plébános. Juhász Pál, Kav-|Ságokban már letárgyalták azt. Az uj 
csícs Száva, Katyanszki Radován, KeracI kiszélesített tanács kinevezése követ- 
Száva gazdák, Kiszcliczki János h íva-1 kéziében most a költségvetés bizottsági 
talnok. Klicin Mita szerkesztő. Kovácsé-1 tárgyalását is újból kell kezdeni, ami 
vies Száva gazda, Kolarszki Veszelin i késlelteti a költségvetés megszavazását,

T U D  Í A - E  laz állatbarátok, az állatvcdő-egyesü-J Minden állatszeliditő ezen a véle-|tot már kiidomitották, egyik idomán
1 / - < • • • .  letek im ádták a cirkuszosokat, a z ’ményen van. Aki nem szereti az áí-Lse olyan bolond, hogy rosszul bán-

TUDJA-E, hogy utóbb mennyi áUatszeliditőkct, követelték, hogy hatokat, nem is lehet jó állatszeli- ion vele, hiszen az rengeteg va- 
enrópai arany vándorolt át az ame- ‘Semmiféle állatprodukciót ne lehes- ditő. [gyónt jelent számára, jóléte fórrá-
rikaiakhoz az uj világba? sen- bemutatni. — Az á’latszcliditö mestersége — jsát s tőle függ egész jövendője is*

Erre a kérdésre felel sir V . /ózz- A'i artisták védelmezték a maguk mondja Bidel — kizárja azt, hogy? 
süti, az angol alsóház tagja* ‘ aki Jógát. gyűlölhesse az állatot, ellenkezőleg,J T n n [ , r  , ,
szerint a világ összes aranypénz- -J^k London kinicezte regényé-iáiig van allatszeliditó, ki ne rajonga-p ma mar nemcsak
készletének a 45%-át az Egyesült- ben azokat az embertelenségeket., na értük. híres írok, színésznők, politikusok
Államokba vitték. * melyeket az állat jdomitásánál elkö- Az idomitás természetesen fényi- adnak autó grammot, hanem egy kur

A földön lévő aranykészpénz- vetnek az idomárok. Már előszava- téssel is jár. De, kérdezik az artis-pl*a is? 
készlet értékét a háború előtt két- ban állást foglak Kereken kijelenti, hák (teljes joggal), vájjon ha egy | Az- Observer közli, hogy Rin-Tin* 
milliárd font sterlingre becsülték. hogy ellensége az állatok idomiiá- (oroszlánt megostorozunk, vagy elsü-p'in, az a kutya, melyet mi is meg­

tűrnek most majdnem a fele Ame- sának. így inti az olvasót: ltunk elő tte-- Vesztésül — egy pisz- bámultunk a mozikban, a record-dog,
rikában van. részint az ottani ál- ~~ Valahányszor a sziníuízban. Jtolyt, olyan embertelen dolog-e az, amint az amerikaiak nevezik, tulaj- 
lám kincs tárban, részint a bankok valamely mulató színpadául áliatszám (hogy megrójanak bennünket érte. dón kezével, vagy praclijával ka- 
páncélszobájában. A megmaradt következik, vagy kitanitott állatokat laeni hason lit-.e inkább ahhoz a nyak- nyárinIja oda nevét s nagy összege- 
aranyból 12 és fél % Angliáé. 22% mutatnak l e önöknek azzal fejezzék heveshez, melyet a sodrából kihozott két fizetnek autograminjáért. 
Franciaország, Olaszország, Japán ki helytelenítésüket, hogy egysze- anya ad engedetlen gyermekének? Rin-Tin-Tin-t Belgiumban nevek 
és Spanyolország közt oszlik meg. rücn hagyják ott a színházat. A nevelés nem megy simán, Ev- ték, rendőrkutyának, háborús szolgá-
Németországé 2%, Hollandiáé 2 és Csakhogy. amitat az artisták ki- ezredek óta alkalmazzák a panasz- latra. 1918-ban született Elzászban,
fél százalék, a megmaradó 15% pu- mutatják. az iró önmagának mond tok az ösztökél. Ökreik serkentésé- majd a háború végén Amerikába
dte a többi országoké, népeké. ellent. Kömre első részében azt bi- re, a lovasok a korbácsot, ostort, vitte egy avfatikus, ki fölismerte ki-

Ez azonban csak az aranypénzre ^onyitja. hogy jósággal, szeretettek sarkantyút. Az állatot arra kell váló képességét, kitanittatta, majd
vonatkozik A nversaranv 70%-a miniin dent lehet elérni egy kutyánál, kényszeríteni, hogy két érzés, egy eladta egy filmgyárnak, ahol Rin-
angol birodalomé ’ ‘ S6t* ig a z o lja . hogy a vele szem- kellemes és egy kellemetlen között Tin-Tin nemsokára kutvastárrá küz-

*  ben alkalmazott durvaságok sémim válasszon. De aki kellemetlen érzés- dötte föl magát.
eredményre se visznek. Hasonló el- röl beszól, nem beszél okvetlen fái- Minthocn/ * íUw^áiuia

T U D J A ’E, hogy Jack London, az lentmondást fedeztek föl regénye dalomról is. Kétségtelen, hogy az tok más kurvákat u  fnUónmttrk á
amerikai író. ki oly gyengéd barát- több helyén is. Jack London más- ídomitással ?áró munka kellemetlen vállalat ív*™któ h  m in r f J t tn  Tin
ia volt az állatoknak, hogy még a helyütt így ír: az állatnak. Ellenben kellemesebb- Tin-fn™ Né khttn ♦
tigrisnek B védelmére kelt az állat- — Erre az állűtszelidito megvál- nek érzi-e magát a kisdiák, vagy az Írását vetiti élnthf. mákninthaw* 
szelIditökkel szemben, milyen vihart toztatta módszerét. Kevésbé verte {inas, vagy az az újonc, ki a faluról v ‘ ? * . .< ’
támasztott egyik könyvével Ml- meg a majmot, de ezt következeié- először jön föl a városba és a ka- . ‘nCT1\  ?zuyqoges a Keresztvonása,
chael, — a cirkuszi kutya -- Erűn- sen megtette minden előadás előtt, szárnyába lép. rnint az analfabétáknál,
ciaországban? Az eredmény jó volt, noha ettől a Nyugodjunk bele: ez az általános Rn-Tin-Tin tud írni. Az mondják*

Regényét franciára h leiorditották, veréstől a többi majmok csak meg- törvény, mely embereket, állatokat pOgy jobban', mint sok iró.
amely oly na&y hatást keltett hogy makacsodtak, ‘egyformán nyűgöz. Miután az álla- ’ K. D,
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TTf jQE*D O  I Ji J p T  decentralizációt kérünk — gát. A választott községi tisztviselők onnan háromszáz mértföldnyire fekvő
VJ/ A^íí^Ctl mondotta —. még nem jelenti azt,, hogy száma elenyészően csekély a kinevezett Hope-fokra és keresse ott Amundsen

•  a fedcralizmusnak vagyunk a barátja, tisztviselők mellett. A nép igazi képvi- nyomait. Arra a lehetőségre gondolnak
A íournal de G eneve  cirnü svájci vl- Erdélyben látottak alapján nyert ta- selői nern lesznek helyeiken, és ennek a ugyanis, hogy az expedíció Alaszkában 
lurí'in itra/gatóia dr Cliaorisat aki Pusztaiatok meggyőztek minket arról, közigazgatásban való /észvétel csőkké- szállott partra. A hajó szikrataviro ut-

_  Meg vagyok győződve -  mondot- nincsen biztosítva a községek fejlődése. |békeszerződéseket megtartsa, es vak- |  '  jelentik : Nansen Frithjof. a
ta - ,  bogy Románia most még a szer- a í^ lodés pedig magával hozza k n l- , saggal van megverve az a kormány•. I . ,  sarU ula!<$, aki pénteken Ber-
veződós állapotában van, ez az állapot ' ll,'al‘s- es szociális fejlodesun- amely az_ ország kisebbséget lehetetlen 1 , . ^  MeJ,ett Uijcjenle!,e> hogy bízik
azonban nem fog sokáig tartani. A ki- kct- A n6pnek kcI1 kormányoznia anma- > rendelkezésetekéi akarja tönkretenni. J A .„unrfse(i visszatéréSében. Véleménye
sebbségi kérdést — amely Románia ha- ---------- 1 szerint repülőgépről nem lehet pontosan
tárain kívül is nyugtalanítja a közvéle- A 1 r m  Jm egállapítani a leszállás helyét, ezért
menyi, -  véleményem szerint idővel A  K O rS iiaH V  U staS C O Z O it OZ 8 0 3 0 3 1 1  Amundsennek zalószinüleg nagyobb utat
kedvező módon lehet megoldani. A k i-  -  1 i  •• r « « kellett megtennie leszállása után a fold-
sebbségek összes vezetíéríiai, akikkel JJ D a ild & Ö e tG F © S e k  S K ifttt  í a*zi sarkPon í,S- E?t a napáilásból Ic-
alkaJmam volt beszélni, kijelentették, ~ bet. pontosan m egalapítani,, amihez
hogy lojális román állampolgárok akar- Három helyen törtek be 32 Országba a bolgár bandák azonban legalább tizenkét órai időre
rrak lenni, de az a ki/án.>á^j R, hogy tel Bcogradból jelentik: Az utóbbi id ő -í A külügyminisztérium a bandabetö-f ____
jesen egyenrangú e bánás an icszesu - j>en a i)Ojg/lr bandák három helyen tö r-jrések  ügyében utasította Nakics M ilán!
lenek a román nemzetiségű .akossagga. b e az SHS. királyság területére : J szófiai követet, hogy a bolgár korm ány-1 JWI ~ 2«í JB.
Abszurdumnak tartom iriedeul.izmusról J Kriovonál, Pocsanenál és Strumicánái. f náí a leget élyesebhen tiltakozzon a ! llIC ^U ^R SfllSSSÍ C t SL©lí
beszélni Románia bármely részén is, \  jugoszláv fegyveres erők ezeknek a 3 bandamozgahnak eltűrése miatt. Rakicsj ~,r "fííV topölni
ezt a vádját csak azok a túlzó sovinisz- bandáknak cg)részét megsemmisítették,I követ a kormány tiltakozását pénteken! u  A ** *
ták emelik az erdélyi magyarok ellen, több bolgár rablót pedig elfogtak, akik J tudomására adta a bolgár külügyini-| jáiüSböH
akik ebből akarnak maguknak poPtikaí kihallgatásuk torán bevallották, hogy j niszteriumnak, amely sajnálkozását fe-í yj tárgyalást rendeltek el as adók 
tőkét kovácsolni. A román nép azonban polgár területen szervezték meg ő k c tlje z tc  ki és kijelentette, hogy a jövőbeni m egáilapitásárr
hamarosan rájön,, hogy nem szabad hl- és Bulgáriában még több banda á l l ja  bolgár kormány még fokozottabb! , . .. .
telt adni a bajkeverőknek, hanem őszin- kcs2en arra, hogy betörjön az SHS. J gondot fordít a komitácsi-bandák szét-! A topolai já rá s  n y o lc  k ö zség e  
te jóakarattal kell a kisebbségekhez kö- királyságba. |  u g rá so sá ra . n iin t a Lacsmegyet Napló annak
zeledníe. ____  j-__.. Jiacjen jelentette — május 8-an me-

i ■- liuoranduniot intézett a pénzügymi-
*  a i  • • a ■ r • ■ • ■ ■ b  íniszterhez, amelyben a topolai já-

A  bukovinai ru tének  panaszát fogja A Z  B O g O i H $ lH lS Z teF taH & C S  V lS S Z & U t£ S llO tt< l | rásban történt liadinyereség-, jöve- 
iegközelebb tárgyalni a  Népszövetség, ~ * « e r • • Idelníi- és vagyonadó-kivetések meg-
amelyhez még a múlt hónapban a görög- Q, iF ílI lC lc l  b lZ tO IÍS á S S  $& V 3§lcl& 0£ Lsemmisiíesét kérték. A incmoran-
katolikus rutének petíciót terjesztettek 0  j útimban a topolai járás lakossága
be Datezak c sw io v ü ti  ügyvéd utján. A Baidwhi-kormány megfenyegeti Franciaországot ! rámutatott a szembetűnő különbsé-
A petícióban a bukovinai rutén kisebbség . ' Bgekre a. topolai járás és más járások
tiltakozik a román közoktatásügyi mi- Londonból jelentik: A,pénteki mi- lAngolországgaí, Belgiummal és Né- íadokivetése között és számszerű 
niszter törvénytelen rendeletéi elien, niszter tan ács, több óra hosszat tiir-ynetországgal, mégpedig a német ja- j adatokkal bizonyította be, hogy d 
melyek végrehajtása a rutének vallási ?to lt és kizárólag a nemet biztonság ^vasiatok alapjan, kizárólag a nyu- j topolai járásban lényegesen magd- 
oktatását veszélyezteti. A petíció kifejti, ^kérdéséről szótő francit! jegyzékkel ^guti határokra szorítkozva, vagy pe-jsűóö adókulcs alapján vetették ki d 
hogy az 1595. évi december 25-iki pá- f foglalkozott. Jól értesült politikusok-leiig inkább választja azt a lehetősé- - hudiadxíkát. mint másut t. 
pai bulla, amely megállapítja, egyházuk p á k  az a nézetük, hogy a miniszter- |get, hogy katonai szerződést köt \ memorandumot dr. RadonicS 
alkotmányát, világosan kimondja, hogyftanacs határozatai fontosságában j Lengyelországgal, Belgiummal és 5 jo v á n , Szírilics Béla és Markusev 
az egyházi szervezetben az eddig szó- velülmuljak mindazokat a határozatiCsehszlovákiával biztonsága érdé- rMilán radikális képviselők nyújtották 
kasban volt kis orosz nyelv használata ltokat, amelyeket, az angol kormány jkében. Kijelenti azonban az angol a péuzügymúiisztcrnek, aló előtt 
marad érvényben. Amig Bukovina Ausz- lazóta, hozott, mióta nyilvánosán tá r-!kormány, hogy ilyen szövetségben eszemélyes tapasztalataik alapján 
triához tartozott, a vallásoktatás zavar- 5gyalják a biztonság kérdését. Az an-ja maga, részéről semmiképpen ^w jm aguk is igazolták? hogy a topolai 
talanul rutén nyelven folyt. A netieió ajgol kormány határozatának tártál- S vehet reszt. sjárásban igazságtalanul történt az
párisi kisebbségi szerződés értelmében Im a  a következő: , I 4. Az angol kormány figyelmez-1adókivetés. A képviselők interven-
a ruténnyelvii vallásoktatás vjsszaálli-1 L Migol kormány nincs abban j teti a francia kormányt arra, hogy jojója eredménnyel fs tárt és a pénz- 
tását kívánja és kéri az állandó ncmza-Ui helyzetben, hogy a francia jegy- J ha Franciaország Németország ka-\}iayfnilpszi(;riuni jiuis^ megs.mmisi- 
közi bíróság jogi véleményének’ kicsz- Izekben formulázott álláspontot for- | / r mai bekeritesenek politikájára a topolai iárásban ay adókive-
közlését. A Népszövetség főtitkársága el- [nhilis és anyagi tekintetben magáé- jszánja el magát akkor az angol \tpsckct és ni tárgyalási rendéit el az 
fogadta a memorandumot és v á laszad ásiv á  tegye. |kormány más európai politika /or-jádók rnegállapitására
céljából kiadta a román kormánynak.! 2., Az angol kormány figyelmez- í nullázását fogja fontolóra venni e s i _______ _____________________
Dúca kiilügyminiszier válaszában arrapVlui fogja a francia kormanyl, bogyihrunciaorszag Anglia támogatásara i
hivatkozik, hogy a rutén görögkatoliku- \ez a jegyzék semmiképpen sem al- jrg .v  kontinentális háborúban semmi- 2 PÍSRI á t
sok száma Bukovinában mindössze ^halmas arra, hogy a biztonság kér-óképpen sem számíthat. $ , r« ■
26.009 lélek és azért vezették be isfco- (lésében való tárgyalások megkezd  5. Angolország semmiképpen sem *3 IWt/ISSCl S8?linií*0SZeK 8t 
Iáikba a román tankönyvek használatát, évsét lehetővé tegye. jö.'iffCí/í Németország akaratának t . .
mert Galíciában kiadott régi tankönyveik 3-. A franctól kormányt figyelmez- {megkötését a keleti határ revíziója P  netsremalycs tábla nem k'ti a sem* 
helyett nem akarnak újakat kiadni és tetni fogja az angol kotmany aitu, f^s az Ausztriával, való csatlakozási mitöszékök Qn/Gííitssérol
a közoktatásügyi miniszterhez jóváha- IJ!5)s!:’r lehető leg-\kérdesében, amennyiben ez a meg-! Zagrebból jelentik: A beogradi sajtó
gyás végett beterjeszteni. rövidkébb időn belül választania kell skötés a népszövetségi tételek 19-ik közlései szerint, mint ismeretes, az

*  • a francia kormánynak akozottj szak b an  es a bekeszerzodes 20-ik lgazságügyminiszter i l i á r o z t a ,  hogy
, , ., , , akar-e biztonsági paktumot kotnupontian tulmenne. KA  csehszlovák kormány az impéiium- _______ Z alkotmány tricl.nebcn az országban

változás után, amikor a magyar tisztvi- müKödő sem m itőszfkekc/^a J^gközeíebb
selők sztrájkba léptek, egész Szlovensz- IZ I  < » jl**1 • • « w « egyesíteni fogja Zagrebaan,^
kóban clbocsáj tóttá a magyar vasutaso- I^LclIlclC&iciSl K C F C S Z tö i ÉS V 3 S S £ i<1 ÍC F llG t .. & Bácstnegyei AáWíóV. tudósítói a ez
kát. •Ersekujvárott, a köztársaság egyik a  « ügyben felkereste árt fiedaj Sándort, a
legnagyobb vasúti gócpontjában, négy- /aO SÍlíaCiSSIi zagrebi h é tszem élj^^ tn b ia  elnökét, aki
ezer család veszítette el kenyerét, akik r . . .  . . a seinniitőszehek f  qpcentrációjáról a kö-
hosszú évek folyamán nagy nyomorba NorVCg’lában déíT bíznak az expedíció Sikerében vetkezőket moiyŰWu:
jutottak. Az elkeseredett vasutasok most Ostobái je len tik : A  Fram fedélzeté-3 állomást annakidején Nansen létesitette ! m T A  alkot,W y URyan úgy intézke-Holota János dr. városbiróval az éld- ről érkezett megnyugtató táviratok kő- j  Amundsennck valószinüleg nem fog n a -J m u ö 'z é ^  l X t l ^ r r ^ b h a n ^ r  ^ 7  

kön ktildöttségileg kerestek föl Pozsony- vetkezteben a közvélemény nyugalm ajgyobb nehézségébe kerülni ezt a he-l i- °>«sC - z,'’ dC 11168 ed"
ban Kállay dr. teljhatalmú minisztert, kezd visszatérni és általában ismét b i - í ’yet elérni, ahonnét azután már könnyű- L? i. O L K  arról, hogy az al-
hogy helyzetük megjavítását kérjék, zakodó hangadat kerekedik felük Most \szerrel eljuthat Eilsmoreland-ba és a L <  a”l  t f W «ifelpseit végre szándéka- 
Kállay dr. kijelentette, hogy igyekezni már mindenki újra bízik abban, hogy Sabine-fokig, ahol újabb élelmiszcrkész JZT a í- T1Wly haBani’ aniiből a magam 
1 -c: ezt a kérdést, melynek elintézését Amundsennek sikerülni fog hajóihoz letek vannak. következtetek, hogy erre
a kormány amúgy f bízta, a legna- visszajutni. Hozzájárulnak a közvéíe- Ezek az élelmiszerállomások lehetővé a ^ ^ J á v ő b e n  nem is fog sor kerülni. 
gyobb megértéssef es közmegelégedésre mény megnyugtatásához azok a hírek fogják tenni Amundsennek, hogy A za*tebi bíróság körében nem tart- 
megoldani. Az ő intenciója az, hogy is, amelyek Amundsen repülőgépeinek végre is eljusson a Hudson-öböl észaíd ják valólzinünek, hogy az egyesítést az 
csakis a sztrájkvezérck bűnhődjenek, ese Jeges pusztulása eseten a visszate- part vidékére, ahol már kanadai csendőr- i^’azsázúAmiinisztcr iiamarosau kérész*
azokat pedig akiket jelszavakkal bele- resi lehetősegeket világítják meg. Bér- őrsökkel találkozhatík. tü l \ is ^ ^ y |á r  csak azért se, mert ü kü<
hajszoltak /s z trá jk b a , enyhébb elbírálás n,icr sarkkutató közölte, hogy Annin- Arnold Liebes, aki két évvel ezelőtt Hmbözö semmi!őszékeket a zagrebi héU 
alá fogja venni és vagy nyugdíjazza , s5 n„ mdulasa előtt hosszabb levelet az aliskai. Barrow-foknál segített Amund- szem élyes tábla kis épületében nem Is
őket, vagy pedig végkielégítést kapnak. K . amelyben pontosan leírta szá- sennek kikötő-telepet létesíteni arra az lehetne elhelyezni, nem szólva arról,
* döntést a teljhatalmú miniszter a kö- v“ szo<<,:e’s cse‘r®t ka az expedicót kedvezőtlen hogy a birósávi tisztviselők lakáskérdé-

oo .n mi helyezte. ,olt mlndazokat a helyeket, ahol ele mi- egyik prémvadász-vállalat tulajdonában b e k b e  ütközik. A semmitöszékek ejtve*
A község i autonóm ia  mellett nagy be- lerakat 413 mérföldre van az északi szerint a Lawrence-szigctek mellett a Ivei tudja a kormány kcresztüLinn! ^ett 

Manlu nemzetipárti képviselő- .Ha auto- mint eddig hitték. Ezt az élelmiszer- táviró utjáS felszólHotta? in d u ljo n [^ te rm é s z e te s e n  hosszabb előkészítés
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U r • f| Szopesákra ismertem. Szólt, hogy vár- uccákon kóboroltam, majd betértem egy Ipctt ki a kocsiból, hozzá ment egyD6ZHl*t3K jam meg. Hozzámérve, azt m ondta: vendéglőbe vacsorázni. O tt  hallottam ,Icsendőr és letartóztatta. Bevitték a vas,- 1*1 • „Most jó alkalom van a leszámolásra" hogy Szopcsák meghalt. Az idegesség- U(j Romeszár elé, aki kijelentette előtte,<1 béCSl főiskolákat és kétszer rám ütött. Futni kezdtem, de töl alig tudtam megvacsorázni, nyom- hogy mint kémet tartóztatták le. Rögtöa 
Szopcsák utánam  szaladt és újra meg- ban hazafutottam, de o tt már vártak a tiltakozott a vád ellen.

Pénteken Is folytatódlak az ticcai ütött, mire késemmel egyszer feléje rendőrök. _  Ne hazudj — mondotta a komeszár
verekedések döftem és elfutottam. Nem tudtam, Szopcsákot pénteken délután temet- _ téged Eggert m agyar kapitány küb

Becsből je le n tik : A csütörtökön bo^  mi *örtéwt veIc Eg \  ídeíg azl tók cl nagy részvét m clIctt> dott ide, aki a szegedi katonai kémiroda
megismétlődött egyetemi zavargások 1 ■■———••■ 11 főnöke, ö  küldött ide, hogy Magyaror*
következtében a bécsi főiskolákat ' i* r 1 r í  •  r I s részére kémkedj.
pénteken bezárták, a főiskolák bezá- Uiabb neocdfeíiniiho ctmaros adobirsac
rására vonatkozó határozatot a bécsi ** 0nien- ^ enl íutíck ^ or a~tdn éré-
főiskolai rektoroknak csütörtök esti Tovább működik a noviszádi adőstatárium | "g i * Jl f 1 j / \f • // J
tanácskozásán  hozták és ezért te- 4 bl2tatGS ° lyGn hatékony volt, hogy
f3 3 u 1 1 m m - /  A Bácsmegyei Napló pénteki szá-Jságra Ítélte, mert nem vezetett a b —.3 napi fáradozás után elkezdett val-
kintettel a  legutóboi esem enyexre, a ni^r beszámolt a novis/Fidi Jforgalmi adóról üzleti könyveket, j luni és mindent vallott, amit csak tudni
becsi jotskolakon minden előadást íai^o n i péiuügyigazgatóságnak {elitéite továbbá az eltitkolt forgalom \akartak tőle. Egész kalandos mesét 
es vizsgát megszüntettek es az epib arrői Ítéletéről, amely forgalmi Jután 180.262.45 dinár egyszeri adó-1mondott cl. Azzal kezdte, hogy a sze- 
leteket bezárták. • adóeltitkolás miatt öt millió dinár Jkülönibözefcrc és bírságképpen ezen s£e‘di magyar kémíroda főnöke. Eggert

A nyugalom  azonban az eg y e tem ei jpőnzbi’rságra ítélt egy noviszadi {adóösszeg tizennyolcszorosára: l i á - ! százados megbízásából elment először is 
bezárása ellenére sem  állt helyre. jtextilnagykereskedÖt. írom millió 244.716 dinárra és 97.540 < ^oviszadra, ahol van egy Popovlcs
Pénteken a főiskolák előtt újabb j A pénzügyigazgatóság az adóraz-{dinár ítéleti illetékre és költségre, ( Márkó nevű katonaörmester ismerőse, 
verekedések voltak a szocialisták és Szia alkalmával 28 kereskedő ellen ^összesen tehát 3,523.018.45 dinárra. nlcsszerczte a hadsereg szerveze-
horogkeresztesek között. A szocialista í indította meg az eljárást, akik elleni A pénzügyigazgatóság második \ ̂ TŐ\ sz° l° törvényt. Aztán fólkeresto 
diákság a V otioparkban, a horoqke- most egymás után hozza meg az birsága is nagy konslemációt ide- j af^ ’’
resztesek a Menza körű' gyülekeztek Ítéletet. Izeit elő a noviszadi kereskedők kő- aklio! J on' os katona.' (,ltkokat
és a fajvédőit ez alkalommal már A p é n z ü ^ ig a z g a tó s á g  pénteken rében. Megkérdeztük eziigyben i X 2oX/ 7 u ! a k á V a r Sdenilitc(td P o X /e s
az uccán járó zsidókat is megállító!- m eg h o z ta  m á s o d ik  ítéletet is és is- noviszadi kereskedői . társadalom , ( ót és /jJreffní/ Jelenát Noviszadon,
ták és inzullálíák. A rendőrségnek W  . textunagykereskedot sui- egyik vezető egyéniséget, aki a ko- kidcrii1t hoev ilvcn ncvü cmberck n1n. 
kellett beavatkozni a verekedésekbe t0«  nagyosszego pénzbírsággal. . vetkezőket mondotta: _  j csenek is Noviszadon. A kémtől azonban
és három rendzavarót letartóztattak. c %  * nagj-kereskedo cég - -  N ovi- -  A pcnzugOTgatosag drákói | még többct akartak megtudni és ö mon.

A horogkeresztesek központi helyi — az 1923. évre 1,973.755 dinár fo r-Léget idézték fel, m ert am int a m ai | inec^ r(jezt'c fa te r t  kapitánytól hogv 
ségében. am ely a volt vasutügyi mi- galmat' vallott be. Az adórazzia al-{második Ítéletből kitűnik, a P é n z - |nijről fogja megismerni azokat*a ma- 
misztériumban van a Schiller-Piatzon, katonával Bugarszky Tódor pénz-líigyigazgatóság nem könyvek alap - \ (,y?Lr kémeket, akik már itt kémkednek 
a rendőrség házkutatást tartott. A ügyi gaz ga tósági inspektor a. ío r g a l - á l la p í to t t a  meg az adóeltitko- és akiket neki fel kell keresni, azt mon- 
rendőrség funkcionáriusai a nemzeti mi adóról vezetendő könyv bénul- jlást, h'anem egy besúgónak az erde- dotta Eggert kapitány, hogy mindazok, 
szocialista párt jelenlevő hivatalno- tatását kérte, de azt a cég nem ve-{kelt féllel nem is közölt, e lő tte  isme- akik itt Magyarország részére kémkedő 
kaitól &z írások beszolgáltatását kö- zette. Bugarszky inspektor az ítélet l retten fii maradt vallomása alapján, nck, egyforma ruhát viselnek és a rulub 
vetették, azután pedig a házat átku- szerint megállapította, bogy a cég Hlyen módon az egész noviszadi pia- rőt fogja őket megismerni. Elmondotta 
tatták. Főleg fegyverek után kutattak, le Z alább 20 millió dinúr forgalmai} cot tönkre lehet tenni. Bízunk ben-1 hogy fölkeresett Zsahlyán egy fírdnkó
A kutatások eredményéről a rendőr- .ez* a körülményt egy tanú iné. hogy ezeket az ítéleteket a fel- nevű embert, akinek a vezetéknevét

arímt ki telAntfM Ppb-őhh g a z o l ta  is. hőbb fórumok meg fogiák senimisi- nem tudja, ez is kém és azért kellett fel-
i’r f á s r a a  P h p in lo rd  hnrncrkprrs?tt><i M á vá v iő rt a pénzügyigazgatóság jteni. Erre vonatkozólag már illeté- keresnie, hogy Eggert megbízásából el-
m h i m m  amAivnÁv r, rJídUnni v á  a  pénteken 500 dinár pénzbir - " kés helyről ígéretünk is van. lenőrizze a képieket, hogy tót teljesitik-e
szervezetet, am elynek a rnodhng! ve- ....................  ..„un _________  meghizásukat. VéKÜI azt vallotta, hogy
rés esetnenyeKfcea nagy részé volt, a £ff?crí s2rí, örfrts m esb h ta, hogy szere:,
hatóság feloszlatta. jy ix _ £ Z1Z-.1 a.' zc meg a következő lapokat: Politika,______ -  ______ JWastelevi vizsgalati fogság után d i m , v reme és a vuag m  ma,

I n ír n c  felmentettek 6ffV „kciEICt I A részletes, beismerő vallomás utánjogos o n v e n e j e m m e i  . ”  átadlák a katünai hatóSá g.,ak. ahonnan
védekezik a becskereki trvilkns A nyomozás adatai szerint a szegedi kémíroda azzal bízta a polgári bírósághoz került. Kijelenti, vtdekez.k n o w w  gyilkos me|t, ho|!y szere„ e me részére a Vi!á ,  _  j  osz!áviáb;ln „„„ t í„ „ „  „„ Ms„ „ s

r e s ív e t  m e lle tt  J .m r t M k  .1  j á r n a ! ,  ,  r a a s y „  , - í m e k .  J  \  f 5 I m c o l c „

„ , , ... . /  . vádlott a nyomozás folyamán részletes beismerő vallomást tett Az egyetlen tanút nem eskette
Becsx.erekroi je len tik : Pg rendőrség meg a bíróság

pénteken fejezte be a^^pyomozást a Kémkedési bünpörben ítélkezett péntc- szék elé akarták állítani. Amikor ezt A vádlott után az egyetlen tanúti Zu-
szerda esti szerelmi traa^K a ügyében, ken a szuboticai törvényszéken Pavlo- megtudta, betegséget színlelt és kórház- banov Misát hallgatta ki a bíróság. A
Mint a Bacsmegyei Atz/?Zo^kozoíte, Ja- vies István törvényszéki elnök tanácsa, ba vitette magát, ahonnan sikerült a lia - | vádlott Szegeden együtt volt bezárva
babos László tisztviselő w erdan  ejje! .A vádlott: (ilumisics Tome, 28 éves. Be- ditörvényszéki tárgyalás elöl megszök-?Znbanovval, aki szintén tiltott határát-
cgyetlen kesszurassa mego»B v e tey la r- zenfcén ÍPozsega, Szlavónia) született, nie. Szkopjéból Bcogradon. Zcmunon át J lépésért volt bezárva. Elmondja, hogy a
saj, Szopcsák .Lajos beájkfer^i kereske- görögkeleti vallásu földműves, akit 1Ó23 Szuboticára szökött. Itt nem tartózko- rendőri fogdában ismerkedett meg a
dől, aki seru.esebc n j^ W a ii belehalt, november 27-én tartóztattak le a szubo- dott csak pár óráig és a mélykúti utón vádlottak aki hamarabb szabadult ki,
A nyomozás fo ly a m a i^ g a l la p i to l te k , ticai pályaudvaron. Ettől a naptól a mai átszökött a határon Magyarországba. A mint ö. Amikor ő is kiszabadult, akkor
. ° P .  J aka»os e* T . r r.??e , naP'K' tehat tizennyolc hónap és két na- határon a m agyar hatósági közegek el- látta a vádlottat kétszer az uccán menni
>do óta udvarollak KM .on GizellanaK, pig iogva volt és pedig 1924 iulius 27-ig fogták és miután nőm volt útlevele, til- Eggcrt kapitánnyal. Ebből azt látta,
a cukorgyár! porUsJe.Vfranak, ak-. rn.att a katonai helyőrségi fogház fogdájában, tott határátlépés miatt tizenöt napi el- hogy a vádlott kém.
a vetelytarsak k o í <  a'landoan ellense- 1W4 julius 27-töl a főtárgyalás napjáig zárással büntették. Amikor Szegeden -  Az tln{(k ic„ )lvaS5a a (, m, c)Ó7Ö val.

h aszn á l! k í E J é s  nem volt szándéka ickcít baj„sz„ enlbcr nle2:ill a biró; határozta, l , o ^  v Í X  í S T l •' 'm  “ " " " "  M é

megcrvitHfdm ^jijipGsakot. emelvény elölt és katonás tartásban viába. C *?*, •. . . . . .  . , , t ,
I k V f ö - " l t CSH T i  ' ;r  ’'árja a Halk hangon be-1 Az Oberling szolgálatában lölirttt idő | i„ \ ’U<,nyl,1‘S' C Wr'‘S lZZt' ’° ‘ C*
habos A A nunflkettcn Klottoneknal vol- S7zi fi •. . i ,'tzvc.
tünk. ÉrMjokf) jöttem el, azzal a szán- rfnök: Az ügyészség az állam vé-1 Ebből a pénzből civil ruhát vett éV szer- ^ügyész fentartja a

S z o p c .a k o tV  megkérdeni. fo.c, m iért ,n ,ltja a |aPidn kémkedés bűntettével vá- Bartulov Marin ’nevére volt kiállítva. ,a a 'z t '^ H t  nontm °  i i i h 'V  ü r r m é  

tudja, hogy a leány nem szereti. Egy A M :  Scn} érzcm m2gam bünös. jö^ Ŝ b* {X  itt vonatra ü No b Rh 1 1
ideig: a cukorgyár kanhnjaban varako/- n rt. - ezekből bizonyitia, hogy a vad” k ntn-
'■am, m ajd |kim entem  _az útra cs ott Ku- ,  yóitlolt hosszadalmasait mondja el Pozscga megyében levő B ezen icérc* "^  X v á lt^ T n ^ re in ^ T a é  A i ’A'-', ? a "Oma/Ía

— Az eueli őrtől kölcsönkérte tégy- .... ,.z,n-, v„i. „ ,c • L ... „  i V . . " °d a  főnöke az uccán együtt tog sétál-
verét — szakitotta meg Jakabos valló- ,ónr 'v , nr' v /e m i6 - ,V' ,n 0 lS - \ r°  ncv^ ( s:a,ni általa felbérelt kémekkel. Fcltnen-
mását a kihallgatást vezető rendőr- Szökés a haditörvényszék elöl pénzügyőri sztmlész ismerőse Novisza-J t(; st k4r.

kapitány. Macedóniában a határvédelmi csapa- c,A r. n<, ^ lu n.x t.Ar(, z?/rírc óbb ’ • Y/* ítélet
— Kern kértem. Csak feltűnt nekem, toknál szolgált. 1923 máius 29-én elfog- vo|( Noviszadon hanem <2n' A birósáS ezu ,s" ítélethozatalra vo-

hogy az éjjeli őrnek nincsen fegyvere ták a bolgár komitácslk és másfél hóna- Jbotic.in idözö„ Uto]só ’ . ' . ” miit vissza és rövid tanácskozás után
és ezért kérdeztem tőle, miért nem pig volt M g á r fogságban, ahonnan a k zubo, icára |,ügv tiilkerexsc in "’<t«hozta az ítéletet, melv szerint a
hordja p u s k á j á t . . .  hosszas várakozás .zoiiai jugoszláv katonai attasé 'z“ha-1 kodd ismerősét [Sincs Káiót' vádlottat felmenti és elrendeli azonnali
után elindultam  hazafelé. Amikor az ditottn fő. \z  attaké igazolványával! ' ' ' szabadlábra helyezését.
ceskai-utra értem, észrevettem, hogy Szkopliéba ment, ahol mint katonaszö-j A kém j i)Sy^sz fdebbezett a felmentés
valaki jöo a hátain mögött, akiben kevényt letartóztatták és haditőrvény-’ .Amikor Szuboticára érkezett, alig
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S z a b a d lá b r a k e lu C Z té k  v°nía, mire dr. Matlcs Milán noviszadi L z t  magánúton intézte el, nem ö t visz- ] végelvessek ennek a magyar speclaU. 
a x u m m u iw W K lj f W U M  ügyvéd, Szttbu Anica képviselője átvette ?sza hivatalos hatalmával, nem sülyesz- tannak. Ez a lávástul reakciós és log-, 

LcuCTSr GllSZtttV Öccsét «1 Vád képviseletei. A noviszadi felébb- j tette le az igazságszolgáltatás szinvona- fosztó. . . .  . . . . .  ,
Lederer Kodclka meggyilkolása után birósa« Pénteken az Ítéletet hely- lát és nem dokumentálta ilyen módon, - dliaiígZüU a"hazai

rálőtt feleségére ? b-h a g y ta . *  | « » , “ t, X  nem fiatlauság vádja. Ezzel szemben Peld.

B udapestről je len tik : Az ügyészség Dr. Knezevies Tódor alibuuári királyi |  tudja azt alkalmazni, aki annak hiten- llla kijelentette, hogy nemzeti a.apon 
elkészítette Lederer Gusztávné és s ó -j közjegyzőt Csulics Zvezdán járásbiró á eíóit nem tudja felfogni, aki nem vesz j a hmpm a?
gora, Lederer Sándor bűnügyében a !  többször megbírságolta, m ert több eset-[m agának annyi fáradságot, hogy az ed- 2 cn.^s ., 1 x ’ • ~
vádiratot, amely Lederer G usztávnál|ben  nem tartotta meg a törvényben eíö- £digi gyakorlatot tanulmányozza, az I István- ö  is és a párt is.
egyrendbeli csalás bűntettével, m int! 't  időn belül a hagyatéki tárgyaiáso- ineni is tud ítéletet hozai. I Konstatálom éppúgy, mint Friedrich
tettestársat, egyrendbell gyilkosság J kat- Or. Kuevsevics közjegyző a végzé- > A pancsevói törvényszék ezért l924- h stvan, hogy a kommunizmus alatt a 
bűntettében, mint felbujtót és e g y -p é k  ellen fclfolyamodással élt és ezek-(m árcius lM n d r .  Knezsevics Tódor köz- szocia|isták- ;l,cntettek meg a haláltól, 
rendbeli lopás bűntettével, mint tet-Ebeil Gsulies járásbíroról sértő m ódón} jegyzőt feltételesen ót napi fogházra j jgaz, hogy a diktatúra számos kegyet- 
testársat, Lederer Sándort 5”yilatkozott- K«yik beadványában ezt íitélte, amelynek végrehajtását azonoan |cnsúgx;t llcni tudták megakadályozni,
bűnpártolással Vádolta. A fő tá rg y a-|ir‘a: . .  , IfcHüac^sziteUe. de mégis ök akadályozták meg. hogy
lácf \  rpnHkivii! pH pkpq n ”rhf.n h á J  - - Meg vagyok győződve, hogy rnm d-í Dr, Knezsevics felebbezett az delet ntísyoj/o vérengzés ne történhessen. A

, hótP h l ‘ i t t?''> j eddig minden járásbiró, akinek valamc-Jelien, de a noviszadi felebbviteli bíróság [polgári pártok ugyanakkor gyáván el-
om SV n e Uz ar ld k rne3-, I jyik közjegyzővel személyes ügyo volt,* azt pénteken helybenhagyta. \ bújtak, pedig, ha harminc bátor ember

A vádirat elkészítésével egyidejűleg! - I I I B ...  ? akadt volna, a rémuralom nem tart/ia-
Lederer G usztávné védője felkeresté l ’ h o tí  volna három hónapig. Abban az
a vizsgálóbírót azzal, hogy rendelje! A t&íyIÜ 'I  |időben igen sok mágnás is hordott vö-
el a vizsgálat kiegészítését bizonyos 1 /r-Alkjaid ESv íL Im vI* v J  iC Ia S iv iC t  í i n u i  JrÖs szalagot a gomblyukában. A szo-
fontos m om entum okra vonatkozóan,! F r a n m n f i ’C'yaCV AG «  I tA T A Í Í  Icialisták Angliában is nemzeti alapon
am elyek Ledererné sorsára m essze -j * * itO v id v r S A s I g  v 3  COSfc/lv.u Sálinak. Az igazi ellenzéki lelkesedés a
m ^ á i k ih hb S S a lflehClnt k' A v,éd? azl Az antant követei! a német katonai szervezetek f e l o s z l a t á s á t PKülönösenCV v o iT n é p n á 'r t '‘ttagjai-
próbálja bizonyítani, hogy Lederer . . , <iív e ,,,lébe ho.,v nem elé„
Gusztáv miután Kodelkát agyonlőtte, Londonból jelentik: Anglia a garancia-ílezettség, amelyet Németország önként} n fn ireíí'vü i^pn ellenzéki beszédet 
, dióit f e l c s e r r e  is, akit azonban a paktumot kizárólag a rajnai h a tá rra \vcilla’, mint a békeszerződésben rákény- i ;’ ,to lná p •

. t r . ' '  v ' 1 ^  a biztonsági szerződés kérdésében 2 birodalmi kormányhoz intézendő lc feg y -jr,agy J a^‘na 10r k’; b u . o l d a l o n  erősen
go yó nyoma á lo a n  meg , mmcig J mos  ̂ gy()rS(lfó  ütemben fogja siet- I verzési jegyzék követelni fogja, hogy j tapsolnak. Az eljiök megállapítja, hogy 

latszik a faion es ezert a vcgo íiYr,i tetni. A?. a jegyzék, amelyet Chamber- 8 Németország a birodalmi hadügyminisz- i a szonok seno  Kdejezest hasznai egy  
kerte a vizsgáióoirót, hoe,y. r u .d  z/er. p^n külügyminiszter a garanciajavasla- jZdr/um és a birodalmi, hadsereg törzs- í Párttal szembúi és ezért renGieutasitja. 
el helyszíni szemlét Lidererékl úgy fii- íok tekintetében a francia kormányhoz | karána k bizonyos osztályait szüntesse] Rakovszky  lotvati. A po itikaban ^visz- 
liccci laiaisi.b.iJK  intézett, behatóan ismerteti, hogy miben bn  eg, mert ezek a régi nagy vezérkar 5 szaéhiek a keicszteny jelszóval, ozen-

a7 fm v é s z tő  -ízt indítványozta a lór el az angol és a francia álláspont és I mozgósítási és hadműveleti osztályának J teltvizcs beszédeket mondana , közben 
vizsnálób.rónak honv Lederer s ’ n mii5'cn a,a»°" k’hct '^biztosabban mcR- helyettesítői. j P ^ 'S  n,eKtosz.tjak a népet jogai ol Az

° t ’ nV  CSa'" ú ? j L ‘aS “ a •-„'I Angol felfogás szerint Németország ttétszcíma'nak arányában csökkentse « b o rra l dolgozik, 
nak, he yezze szabad ábra. A y t'-^ 'jé s  EranciaorszáK között a iövőben m in-J Hőmet kormány a törzstisztek  szdntríf,! Esztergályos .an o s, Okolicsanyi. Po- 
gáeóbiró az ügyészség, indítványa * den területi bonyodalmat megelőzne a z ,! 6>sz/á\syw föl a titkos és katonai jel!egiildör\ t
alapján szabadlábra is helyezte Le- fi ]!a a semleges Svájc belevonásával a Jszcrvfz^c’̂ L  amelyek az egyetemi és 8 Nakovszky  István. Lz a tó rv .ny ja-
derer Sándort, aki pénteken a déli 8 két állam között kötendő paktum senile- |m ás főiskolai ifjúság testnevelése ü rü - jyas^  elveszd a po.gárság jogait, köte-
órákban hagyta el a Markó-uccai-1 ges területet határolna el, am elyncklgyén  alakultak, szállítsa le a katonai | * ességem tehat, hogy azzal szeinbeszáll-
fegházat. | sérthetetlenségét Anglia is garantálná, nevelőintézetek számát és szolgáltasson J -ia*; (Hosszantartó, zajos taps a balol-

_______ ______ ifgy tehát Franciaország számára ez ki bizonyos aktákat, amelyek a mozgó-í on. Vuzsonyi, Rassay. Szilagyi Lajos
g sokkal nagyobb biztonság volna, mint a sitásra és hadműveletekre vonatkoznak, g a szocialceinokratak lelkesen iinnep-

P x k l m Irujnai terület időhatárhoz kötött katonai Követelik továbbá a szövetségesek a P** Rakovszkyt).
aCIluCnivLL | megszállása. Az angol kormány semmi {birodalmi rendőrség decentralizálását, a j  Ostor József a javaslatot általános

l e á n v w f ik f  Ff Iszin alatt sem hajlandó uj kötelezettsé- fi kaszárnyarendszer megszüntetését, a ’ -arSVa^ s  alapjául elfogadja, de azon
gcket vállalni, amelyek a békeszerződé- felsorolandó nehéz erődítési ágyuütegek s°^ módosítást ta rt szükségesnek. SoíC 

Já rá sb iró  és • k ö z jeg y ző  h a rc a  sek rendelkezésein túlterjednének, ellen- leszerelését és elpusztítását, a Krupp- és párt vette fel programjába ax általános 
_  . ,. - . , ,  .. ben örömmel üdvözölne minden olyan a spandaui gyárakban azoknak a gépek- titkos választójogot — mondja — do

rgya ao el° v ö 1 megoldást, amely választott bíróságok nek megsemmisítését, amelyek hadi- egyik sem valósította meg, igy a miun-'
lros g c ! döntésével tenné elkér Hihetővé a feg y-\ anyagok gyártására alkalmasak, a Jegy- kapart sem.

Sztojanovits Szima kisturaki földm ives! veres konfliktusokat a német birodalom! verbevitcli tilalom szigorúbb alkalmazá- Felkiáltások az ellenzéken: Azért fa
szerelmes volt Szubu Péter jómódú to- | és Franciaország között. Jsát és a vasútvonalakon azoknak a sin- bukót: meg a munkapárti
ráki gazda leányába. Sztojanovits Szí- j Ftekintetben úgy vélekedik Anglia, fpároknak elpusztítását, amelvek csupán Östör József: A munkapárt azért ba­
rna apja Sztojanovits Láza egy nap c l - |  hogy sokkal hathatósabb az olyan köte- katonai célokra szolgálnak. Jkott meg, mert jött egy fiatal király, aki

számára leánya kezét, de a leány apja. | ■ ■ r » « ra, r . tterházy grófot állította a kormány élére.
arra való hivatkozással, hogy a leány IC fV á ll 3  fr3ÍÍ31 f i n g e r  Ferenc: Annak a fiatal kD;
még fiatal, nem egyezett bele a h á z a s - Ű Ső iŰ R d  l  ̂ Talym(jk több hive volí> mint magukuakí
ságba. Sztojanovits Színia a lv-áió ap j $ váJ<JS7tóÍO<ri vit<l H ülílfi'VíU' n6$ll£ctfi'VÜiŐS fílöfí Östör végül kijelenti, igazságtalannak. iától kapott kosár után 1920 április /-én j a vaicszTojo^i vini a magyai nem ietgyuies cion taft.^ hoRy a dunánuüi városokbaö
két barátjával: Okolicsányi kazárral és j Budapestről jelentik: A nemzetgyűlés|mindenütt bajok vannak, ahol az általá- nyílt szavazást akarnak behozni.
Future Juonria! kocsira ült és a mezőre § p^meki ülésén napirend előtt Lénával-] nos titkos szavazást behozták. Kijelen-J Malasits Géza kifejti, hogy a kormány 
hajtott, ahol Szubu Anica több barátnő- j Lehner István szólal fel a Margitszi eten tem az ellenzék nevében, hogy mi m eg-J állandóan a forradalom rémére hivatko- 
jével labdázott. A leányt megragadták, j hirdetett májusi király nőválasztás ügyé- szavazzuk ezt a törvényjavaslatot ab- zik, holott az nincsen meg. A jávaslut 
kocsira tették és egy Szárcsa község ben, amelyre Klebelsberg Kunó gróf köz- ban az esetben, ha a túloldal garantálja, nem a forradalom ellen, hanem a kor- 
melletti szállásra hajtottak. Amikor Szu- oktatásügyi miniszter válaszol. hogy az országban minden baj megszü- mány hatalmának megtartása érdekében
bu Péter leánya elrablásáról értesült, Ezután áttérnek a napirendre, a vá- nik. Tucatszámmal fordulnak elő az ön- készült. A forradalom nem egyes embc- 
szintén kocsira ült és leánya után haj- lasztófogi törvényjavaslat folytatólagos gyilkosságok, az anyák a Dunának f rck fejében születik meg, hanem a gaz­
tett, de- mert nem találta meg, fellclen- tárgyalására. Az első szónok. Dabasi- mennek, mert nem tudnak kenyeret adni ídasági helyzet idézi dó. Pészletesen bi­
tette a csendőrségen, amely csak har- Horváth Móric az általános titkos vá- gyermekeiknek. A legjobb cégek so rraJ ZOny’tja a titkos szavazás szükségessé-
madnap akadt a megszöktetett leányra, bszíójog ellen foglal állást. A kormány buknak, a szegénység és nyomorúság gé/ és főképpen azt kifogásolja, hogy a
A •beeskeroki ügyészség mind a három javaslatát elfogadja. fkiri az egész országból. A munkáflanok nyijt szavazást kötelezővé akarják tenni,
letartóztatott ellen személyes szabadság Ezután Kakovszky István áll >el szó-jéheznek és ugyanakkor a tulolcal azt bjenj fogadja el a javaslatot 
megsértésének büntette miatt cincit vá- lásra, mire az egységespárt padsoraiban hirdeti, hogy a nyjltszavazással minden Küna p  elmQndJa * h é.
Hat mozgolódás támad. S bajon segíteni lehet. Az általános titkos a x t , *y r ,A

' . . ztz elnök csenget és nyugalomra Inti 2 választójog érdekében kezet fogunk a Z b !s..a tlf os S2,avaxás kivé volt,
Szitb'.i Anica közben máshoz 'nent a kípviscll-,k c t [baloldali pártokkal. Ezzel csak kon- a rra ’ h° Ky T.ny ' '  szava’ .

férjhez es a beeskere.u törvényszékén ftakovszky  István: Az előliem szóló pekvensek maradunk a m agyar törté- Z‘1S ',e-J csehi? és ezert elfogadja a ja- 
megtartott főtárgyaláson u/.t vallotta, beszédébe kapcsolódva hangsúlyozni ki-?nelm; osztály hivatása iránt. Ez a tör- v2^’a^°4-
hogy Sztojanovits Színia erőszakkal ra- v/,n(,JiK hogy a történelmi osztály m in-{ vényjavaslat nem egyéb, mint a párt- J '^ ^ l^ g á ly o s  János külföldi példákkal 
holta el és souase akart a felesége len- híven tdjeskeite kötelességét az o r-turulom biztosítása, törvényes intézkedő- ^*zonVitja, hogy a munkásság legszélé­
nk A vádlottak ezzel szemben egybe- sz/ g érdekéken. lS4S-ban, sőt előtte is isek  leple alatt. A titkosság kérdése a sehb rétegeinek is meg kell adni a vá-
hangzóan vallották, hogy 3 leány meg- voltak olyan nemesi családok, am elyek|keresztény politika egyik legszebb ha- lasztójogot. Hangsúlyozza, hogy a mun-
beszélte velük a szöktetest, mert sze- a jobbágyságot minden külső nyomás j gyománya, Öröksége. Azon a felfogáson nem akar osztálypoiitikát és tá­
rette Szimat és el volt keseredve, hogy nélkül is felszabadították. j voltunk, hogy meg kell adnunk a nép- Vf4 áll a kommunizmustól. Nem fogadja
apja clleuczfe a házasságot. T öbb ki- Huszka Vilmos: Fzek dcstruktivok] n tk  a biztosítékot, hogy mentesüljön a e1 a javaslatot.
hallgatóit t.mu hasonló vallomást tett, voltak. (Derültség.) í nyilvános szavazás üldözéseitől és zak- Ezután az elnök megszakítja a vitát és
sőt beigazolód nvert, hogy a. leánv a Rakovszky  István: Mi, akik a tö rté - j látásaitól. Nem lehet odaterelni a vá- kc‘gyeletes szavakkal emlékszik meg 
három napot ?. szálláson önként töltötte nelmi osztály utódainak hirdetjük m a-j lasztókat az urnák elé, hogv meggyö- Píósz Sándor volt igazságügy miniszter
” /■ ütt Szjmávnk mire a beoskerek’ tö r -1 gunkat nem szavazhatunk meg egy re-J ződésük ellenére legyenek kénytelenek haláláról. A legközelebbi ülést szerda
vényszék a vádlottakat felmentette. Az Iakciós törvényjavaslatot. A túloldal szó-jszavazni. (Jap s a baloldalon.^ Minden délelőttre tűzik ki és ezzel az ülés hat
j*__z e « «f_ z z. fi>*' _•... . _ I hu r, rr oHo 1/ h czirtí/rt 4z\ z«z>«m I _ e __. z .ügyész felebbezését a főügyész vissza- * nokai folyton azt hangoztatták, hogy' befolyásomat érvényesítem fogom, hogy1 óra után végétért.
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I
Halálos vasúti szere 

esetlenség Rákoson
Egy iehervonnt beleszaladt a személy­
vonatba — Három halait, harminc sebesült

Budapestről je len tik : Pénteken déli 
félegykor Rákos állomás közelében, a 
Külső-Jászberényi útnál egy áthaladó 
tehervonat belefutott egy épen arra ha­
ladó személyvonatba* Az összeütközés 
oly heves volt, hogy a személyvonat 
több kocsija pozdorjává tört. .4 szeren­
csétlenségnek több halottja és számos 
sebesültje van.

A MÁV. igazgatóságának hivatalos 
jelentése szerint a tehervonat Rákos 
állomásra való befutásakor átszelte a 
személyvonatok A személyvonatnak há­
rom kocsija kisik’ott és felborult. /7u- 
szonöt utas könnyebben, öt súlyosan 
megsebesült, egy vasúti munkás meghalt. 
Az eddigi vizsgálat során megállapítot­
ták, hogy az összeütközést az okozta, 
hogy a tehervonat a tilos jelzés elölt 
nem állt meg.

H Wt ,' f *í? ' ’ ' »

Elhalasztották
a becskereki Szokola^lí 

felavatását
n

A Zadruzsna Banka nem tólyósitjí
az  ogyesiilct b e té tje

1$.
Becskerekről jelentik: A fcecskereki 

Szokol-egyesület junius 7. ék' >A án nagy­
szabású zászlószentelúu üitííciwy; ren­
dez, amely alkalomra Szó
felavatását is tervbe vdffisje A Szokoí- 
ház felavatása körül ^zőSfeár. a Srpska 
Zadruzstia Banka m&tU^Komplikációk 
merültek fel. am elyekp^övetkeztébcn a 
Szokol-ház íelszenMéi&R* későbbi időre 
kellett halasztani.

A Szokobegye 
szadi Srpska Za 
rcki fiókjánál he 
amelyből *a S^ok 
geit fedezék, l. deJ. . ú , X. íezer ctma;
Jetnek a 
egy ö 
tudja 
zés tov 
Ennek a 
kézé sí mo 
szakítani és5 
amikor a bal 
A bank négy

jgyanis a noví- 
Banka becske- 

j^te el a vagyonát, 
hnn építési költsé- 

nleg százhuszonhét- 
tiéfze van a Szokol-egy-

blicmiau azonban sem í halasztja, mert nem akar úttörő lenni a
un részletekben nem 
pni és igy az épitke- 

tségeit sem fedezheti, 
zruénye, hogy az épit- 
fejezés előtt felbe kell 

eg kell várni azt az időt, 
folyósítani fogja a Pénzt 

nappal ezelőtt szüntette 
be a betét folyósítását, még pedig azzal 
az indokolással, hogy Temes-Torontál 
vármegye a Szokolánum építési költsé­
geihez a részéről felajánlott összeget 
nem fizette be a bank pénztárába.

A Szokol-egyesület nevében Petrov 
Száva vármegyei tiszteletbeli főjegyző 
érintkezésbe lépett a novíszadi fő intézet­
tek azonban a főintézet igazgatósága 
kijelentette, hogy nem áll módjában a 
pénzt folyósítani. A Szokol-egvesüle 
most pert indít a pénzintézet ellen.

L

A z o s í j e k i
pénzügyigazgatóság
csődöt kér a csaló gyár­

igazgató eSesa
Láng Izsó vámnyilatkoTflfot isuiAmmtott

Oszijekről jelentik:K \ .Íjat cigaretta-
- - •» f * i5t ift »

rositottü meg 
után az • ‘ 

tinik

Láng egymillió het^tázezer dinárral ká- 
az dAm kincstárt, am ely 

_ iió dinárt tesz ki.
Nem vafc^dntl izfflB anikogy ezt a hor­
ribilis ös^zefe'et Ke tudja majd hajtani a 
kincstár. nrarfkLáng vagyonát legfeljebb 
két millió d in á ra  becsülik. A pénzügy- 

vizsg ál a t k í  oly í a t«á s a
ifiér a sikkasztó vezérigaz­

gató vagyonára, h béc<i rendőrség ed­
dig még nem adott választ íz oszijeki

em vaió̂ jdnífr AzénDanftiiogy ezt a hor- adós államokat ajánlatokra szőrit- I osztályokat eltartsa. Ez a körül-I 2adó vallomását nem vette figyelembe
bilis ös$z<yet Ae tudja majd hajtani a sák. Coolidge elnök áílitólag el akar- mény a szakszervezetek bilrokratl- és elfogadta azokat a vallomásokat,
ncstár. m ert\Láng vagyonát legfeljebb ja zárni a pénzpiacot külföldi kW- kus szervezetét Is balfelé tolja, mint amelyeket a vádlottak a rendőrség előtt
h millió d in á ra  becsülik. A pénzügy- esönkérések elöl s ez a bojkott első- azt az angol munkásszervezetek első- ettek.
azgatóság^^jA vizsgálat ruása urban Rcigiumot sújtaná, amely sonban mutatják. Egyáltalában <7.?; A 'többi vádlottak közül a bíróság
:án esődül for a dkW i-zm  v -zérigos nemrégen 50 millió dollárt v e tt fel W munkásság m a a forrada lom é Panics Gyo’ ó droruis’át. Zs/W/cs* Mi- 
itó vagyonára. bécsi rendőrség ed- .1 W alkrstreeten  és tw ábbi 50 m ii- legfontosabb faktora, Európa függő-J hajlót és Csmé.vcv Kosztat, akinek 3 
g még nem adott választ az őszijeid lió dollár kölcsön; öl tárg\ ah se Amerikától napról-napra uagvob-J lakásán a nyomdát íelál.itották,
ndőrségnek. hogy le íartóz ta tu -e  az Ez a tilalom a/uin . illetőleg a Jbodih, mivel Amerika egyszerűen a ij v i  feyidWzrn, Csincsics két
>ctrák fővár-‘b m tartózkodó snd ;^z-Jy asbingtoni korm érnak n» ’ a ha-J * db’rral és nem karddal tereli z sá k -1évi'fegyházra, Vukovics Híja fiatalkorú 
't. itározata, b o g y  a pénzpiacnak nemjuccab; Európai. Éppen tzerl item  |as2ialossegédet pedig hat évi /egyházra
FűJtiinö, hogy az. egyébként művelet-■ oá illan  á kölcsön lebonyolítását, ké- Mellet a kapitalizmus hosszantartó • lléhc. ' ‘ 4

igazgat 
után csődöt

osztrák 
tót.

len Láng milyen nagy befolyással birt 
Oszijcken. Az imperiumváltoíás után a 
radikálispárt listáján bekerült a városi 
képviselőtestületbe, ahol meglehetős je­
lentékeny szerepet játszott. A háború 
előtt teljesen vagyontalan volt, mint 
könyvelőt alkalmazta egy oszijeki cég. 
A vagyonúi a háború alatt szerezte, 
mint számvevő tisz t A M ira-gyárat 
1919-ben alapítóim, azóta fokozatosan 
kifejlesztette. Az utóbbi időben rendid-

■ költekező élei módot folytatott és 
valósággal szórta a pénzt,

A vizsgálat megállapította, hogy Láng 
vámnyilatkozatokat is hamisított, amiben 
a hatóságok feltevése szerint valószínű­
leg bűntársai is voltak a vámhivatalnál.

Ti TV 3 &,S,ö
a kü lfö ldre  is a numerus claususi

aNcm nosztrifihálják as idegen egyetem  
ken szerzett diplomákat

Budapestről jelentik: A közoktatás- 
ügyi minisztérium már a legközelebb 
rendeletet ad ki. amely szerint azoknak 
a magyar állampolgároknak a diplo­
máit, akik a numerus clausiis miatt kül­
földön voltak kénytelenek egyetemi ta ­
nulmányaikat elvégezni, a magyar 
egyetemek a jövőben nem nosztriíikál- 
hatják. Ez az intézkedés azt jelenti, 
hogy a magyar kormány a numerus 
clausust kiterjeszti a külföldre is.

A múltban az volt a szokás, hogy a 
magyar egyetemek — mint a világ min­
den egyeteme — minden különösebb ne- 
hézség nélkül nosztrifikálták a külföldi 
diplomákat, ha a külföld; egyetem taní­
tási módja megfelelt a magyar szabá­
lyoknak és ebben az esetben még külön 
vizsgát se kívántak- Legutóbb azonban 
tizenöt orvosdoktor, akik a bécsi és prá­
gai egyetemeken szerezték diplomáju­
kat, kérést intézett a pécsi egyetemhez 
a nosztriíikálás irátu. A pécsi egyetem 
dékánja a diplomák azonnali nosztriii- 
kúlását indítványozta, azonban a kar 
úgy döntött, hogy ezt hat hónapra el-

numerus clausus-diplomák nosztrifíkálá- 
sában és megvárja a közoktatásügyi mi­
nisztérium döntését.

A numerus cJausus-szellewnek újabb, 4 ,
kiterjesztését a szakértők aggályosnak | semmiség. panaszt jelentetlek be.
tartják, mert ez azzal a szomorú követ­
kezményekkel járhat, hogy a külföldi 
egyetemek ugyancsak megtagadnák a 
magyar diplomák nosztrifikálását és ak­
kor a magyar mérnökök és orvosok ke­
nyerüket vesztenék a külföld! .államok­
ban.

Hitelbojkott
az adósok ellen

Amerika kikényszeríti a háboríts 
tartozások megfizetését

Newyorkból jelentik: Az adósálla- 
mok .viselkedése a tartozások ren­
dezésének kérdésében, különösen 
Belgium és Olaszország halogatása 
módfelett idegesíti a washingtoni 
pénzügyi köröket. Kétségtelen, 
íiovv az Egyesült-Államok erélye­
sebb rendszabályokhoz fog nyúlni az 
eddigi barátságos figyelmeztetések 
helyett. Beteium és Olaszország azt 
■ rdlúspontot foglalja el. hogy előbb 
Franciaország szabályozza a maga 
amerikai háborús tartozását s eliez 
a rendezéshez fog alkalmazkodni.

Amerikai politikai körökben újból 
látelboikottot emlegetnek, hogy az 
adós államokat ajánlatokra szorít­
sák. Coolidge elnök állítólag é7 akar­
ja zárni a pénzpiacot külföldi köl­
csönkérések dől s ez a bojkott ehó- 
orban Belgiumot sújtaná, amely 

nemrégen 50 millió dollárt v e tt fel 
:t Wall* rstreefen és további 50 mii- 

dollár kölcsönről tárgyal.

sőbbi francia és olasz istabili nációjáról beszélni, mert a va-
is hatással lenne. Hogy ezekben a Huta mesterséges javítása igen meg- 
híresztelésekben van igazság, azt azjueheziti az ipar helyzetét, ezáltal 
is bizonyítja, hogy a washingtoni herontja a munkások életköríilmé- 
belga követ csütörtökön a tartozá-hlyeit, ami elöbb-utóbb feltétlenül ki- 
sok kérdésében hosszan tanácsko- [élesedett osztályharcokra vezet. 
zott Kellog külügyi államtitkárral. | Trockij ezzel a beszéddel teljesen 

behódolt a kommunista-párt több­
ségének és eltagadta Sinovjevék ál­
láspontjátA verusicsi rablóbanda

a felebbvHeJi bíróság előtt
Helybenhagyták a snbctícai töivéayazók 

sióletét
A verusicsi szállásokat 1922-ben egy 

szuboticaiakból álló rablóbanda állandó 
rettegésben tartotta. Bacsics Pál föld­
műves, Szimics Szreten fü'ő, Dudás 
István földműves és Persies Mária ház­
vezetőnő, valamennyien szuboticai lako- 

ísok bandába tömörülve, sok betörést es 
rablást követtek el.

Bacsícs, Szimics és Dudás 1922 o k tó -3 adóbevételek. Az 1924—25. költség-
bér 26-án Stanisits Lázár zubcsini szál­
lására mentek ki és mialatt Bacsics őrt 
állott, Szimics és Dudás behatoltak S ta­
nisits házába, a felriasztott gazdátó 
pén?t erőszakoltak ki és megszöktek. 
1922 október 29-én Dudás és Szimics 
fegyveresen betörtek Vukovics Mukim 
verusicsi asszony szállására, ott fegyver! 
fogtak a megrémült asszonyra és tőle 
pénzt és három láda szappant vittek e .
Bacsics a rabolt szappan! Persies Muri 
nál elrejtette és a rablóknak ismételten 
szállást adott. 1922 november 3-án 
csics és Szimics behatoltak özvegy Mi1- 
jaczki Lózika verusicspusztai szállás ra 
és onnan pénzt és értéktárgyakat ra-
holtak.

Bacsics. Szimics, Dudás és n 'haí 
Szundics János 1922 november 16-án 
éjjel fegyveresen rátörtek Gabrics Albin 
verusicsi gazda szállására és fegyvereik­
ből lövöldöztek a gazdára, aki önvédc-• 1 r*l 1 1 r \ 1 i A 5 •• • C?emből a rablókra lőtt. A lövés Szun- .ségvetési évben 659 millió 505 ezert’ M ** • * » í' , • . i • 1 *dics János szivét fúrta át, aki ho ián 
esett össze. A többi elmenekült.

A szuboticai törvényszék 1923 feb­
ruár 23-án Bacsicsot, Szimicset és Du­
dást öt-öt évi (egyházra, Persies Mária 
bét havi fogházra ítélte. A novis/úcL 
fe’ebbviteíi bíróság pénteken helyben­
hagyta az elsőfokú ítéletet. A főügyész 
megnyugodott az ítéletben, a vádlói lak

T rock ij Canossája
A volt hadügyi népbiztos a 
kapitalizmus stabilizációjáról

Moszkvából jelentik: Trockij a
legfelsőbb közgazdasági tanács h l-„. . s £ ,
hatalnokai előtt nagy beszédet inon- satöbbi vádlót*, t-z-tu. évi (egyhazat ^.pott
dott, amelyben a kapitalizmus sta­
bilizációjával foglalkozott

— Ugyanakkor — mondotta — a 
mikor Európában minden erő ki­
apadt, Európa és Amerika között az 
antagonizmus naprói-napra nő. Ez 
a körülmény forradalmi állapotot 
teremt az egyes államokban. Ameri­
ka csak azért segít Európának, hogy 
ez megfizethesse adósságait. Anglia 
lemaradt a világpiacról és csak 
Amerika politikai kózvetitőjeként 
szerepei. A munkástömegek hatalmas
forradalmi rohama után. mely 1918- , x t »
tói 1923-ig tartott a kapitalizmus P^grafusa a lap^
Töléledt pánikus ijedtségéből, a \a- ry y a2- nl la- A l  "idoko.á-
luta megszilárdult és az ipar meg a
kereskedelem időt nyert a helyzet 
általános orvoslására. Az európai 
'urzsoázia azonban nincs már ab ­
ban a helyzetben, hogy a munkás- 
osztályokat eltartsa. Ez a körül­
mény a szakszervezetek bürokrati­
kus szervezetét is balfelé tolja, mint 
azt az angol munkásszerve/etek első­
sortban mutatják. Egyáltalában

E m e lk e d ik  a z
e g y e n e s  adó-bevétel

Az clrav ' költségvetési év atu tía .tíkája

Beogradból jelentik: Most tették 
közzé az elmúlt költségvetési esz­
tendő adójöveüelmi statisztikáját 
Ebben a statisztikában feltűnő emel­
kedési mutatnak az állami egyenes­

vetési év, illetve a múlt adóév egye­
li esadóbevétcle felülmúlja számsze­
rűleg az előző évi egyenesadóbevé- 
telt.

Állami egyenesadó cimén (a for­
galmi adó nélkül), az állami pót­
adókkal (az 500 százalékos és 30 
százalékos uj pótadó nélkül) és a 
rokkant adóval együtt behajtottak az

, , .r

1924— 25
év alatt 859 millió 614 ezer 562.85 

Jdftiárt (az 1924. adóévben 798 millió
<39 ezer 47.87 dinárt), míg a költ­
ségvetési előirányzat ezekben 

adókban csak 669 millió 
ezer 157 dinár volt, 

4 realizált egyenesadóbevétel té­
pi í több mint százkilcncven millió 
al haladja meg az előirányzatot, i
A iorgalmiadó (a rendkívüli álla­

mi pótadó nélkül) az 1924—25. költ-

572.53 dinárt jövedelmezett, mig az 
előirányzat 700 millió dinár volt. I 

Szembetűnő az egyenesadó bevé­
tel előretörése az állaim jövedelmek 
so ráb an . Az 1921—22. költségvetési 
évben az egyenesadó a teljes költ­
ségvetési jövedelemnek csak hét 
százalékát, 1922—23-ban nyolc, 
1923—24-ben 13.89%-át, az 1924— 
25. évben pedig a költségvetési jö­
vedelemnek 14.60%-át teszi az 
egyéne sadó.

Huszévi fegyházra ítélték
a beogradi komrnunista-pör 

fovádlottját

Beogradból je len tik : A beogradi tör­
vényszék pénteken délelőtt hirdette ki 
az ítéletet Pijade Mose hírlapíró és 
társai ügyében, akiket az ügyészség 
titkos kommunista nyomda fenntartásá­
val és kommunista röpiratok terjeszté­
sével vádolt.

Az itéletkihirdetést rendkívül nagy 
érdeklődés kísérte, a bíróság épületét 
valósággal ellepte a kiváncsi tömeg. A 
bíróság elnöke a vádlottak bevezetése 
i' n fe íobada  az íté 'c teb  amely sze­

rint Pijade Mose hírlapírót bűnösnek 
m ondotta ki és az államvédelmi tor­

biróí-áqkJán a beigazoítnak vette, 
u<-gy Pijade hírlapíró Csipcsics Koszta 
íikasán titkos nyomdát abitoft fel és 

annak segítségével a Kommunist című 
apót állította elő. A bíróság a vádlot- 
a nak a főtárgyak son elhangzott ta­

gadó vallomását nem vette figyelembe 
és elfogadta azokat a vallomásokat, 
amelyeket a vádlottak a rendőrség előtt 
tettek.
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H ÍR E K
Utolsó pillanatban

Atbámészkodom a kerítésen • és látom, 
hogy bújik az ut a felhő piros szoknyá­
ja alá és mondom panaszkodva: mit 
akarsz, minek a böjt a lakodalomban, 
mit vársz, mién nem köszönsz cl a ka- 
pufélfától. A szivemet becsomagolom egy 
fekete kendőbe, mint tolvaj az aranyat 
és nógatom magam, csak pórölj, csak 
kiáltozd, hogy a föld kihűlt a lábad 
alatt, a .fejeden az éjszaka pora, a ked­
ved megolvadt, mint a halott vére, a 
kapukon rosszak a csengők, a szavak 
patronok vaktöltéssel, a bátorság regen 
csütörtököt mondott, a dzsezbendböl 
valeer leit, az indulóból altatódal és a 
reggelek is kakasszóra keinek, mint 
öreg nénik, akiknek sok a gond és kevés 
az isten. Elég, ha valaki kiejti a szót; 
előre, érzed, szűk ez a koporsó, szorít 
és muszáj már elindulni a messzi hegyek 
felé, ahonnét még csak egy ugrás és túl 
vagy a parton, az élet Karjai között, 
font a csillagok közelében, ahol ha egyet 
sóhaj tsz, városok sóhajtanak veled, ha 
rohansz, expresszek vágtatnak utánad, 
ba kérsz, koldusok adnak kenyeret és 
ha kiáltsz a tenger ielel vissza: testvér. 
Mea, culpa, mea culpa, jó volna, bizony 
venni a batyut és megkeresni a lesza­
kadt partokat, két árva karom, amiket, 
ki tudja, hol vesztettem el, az ablako­
kat, hol szüzeket láttam kihajolni, a ba­
rátom hideg tenyerét, a kárttevö tava­
szok útját és a néma erdőket, amikbe 
bujdosók hevernek most a friss avaron. 
Az ember észre se veszi, egyszerre 
csak bekeríti az élet és amerre néz, 
mindenütt rendőr, törvény, tilalomfa, ha-

csehszlovák kővet Is, aki Masaryk köz- 
társasági elnököt fogja képviselni. A 
Bcogrndból érkező vendégeket szomba­
ton délután félkettőkor a városi tanács 
és a hatóságok vezetői fogadják a vas­
útállomáson. Vasárnap délben a város 
nagy bankettet ad a Bárány-szálló ét­
termében. Akik a banketten részt akar­
nak venni, szombaton délelőtt jelentkez­
zenek a polgármesteri hivatalban Rieger 
Dezső polgármesteri titkárnál. Egy terí­
ték ára 85 dinár. — A szuboticai Keres­
kedők és Gyárosok Szövetségét az ille­
tékes hatóságok meghívták a pünkösd 
vasárnap tartandó Szokni ünnepélyre, 
valamint az Ismeretlen Katona szobrá­
nak a leleplezésére. A Kereskedők és 
Gyárosok Szövetsége ezen az utón szó­
lítja fel tagjait, hogy délelőtt féltiz óra­
kor jelenjenek meg az egyesület helyisé­
gében, hogy onnan testületileg vonulia- 
ualJ fel az ünnepélyre.

— Súlyosan inzultálták a román 
kam ara elnökét. Bukarestből jelentik : 
Manolescu-Strunga képviselőt, a kamara 
háznagyát, amikor a Strada Regálén 
mindkét kezében csomagot tartva ki­
szállott automobiljából, egy Jorca nevű 
bukaresti tekintélyes ember megtámadta 
és öklével többször az arcába sújtott. 
Az ütések oly erősek voltak, hogy Ma- 
nolcscu állkapcsa két helyen eltörött. 
Állapota súlyos, mert komplikációk tá­
madtak és a seb üszkösödésbe ment 
át. Az utcai incidensre a háznagynak 
egy nyilatkozata adott okot, amelyet a 
parlamentben Jorcáról tett.

— Jegyzői
jelentik : Marja
niszter Horgoá 
ki. Az eddigi 
sói, a belügy
gálatra osztotta 

— Fasiszta tüntetés

viteés,

tár, amit nem szabad átlépni, nem lehet, jKopenhágából jelentik:
mert ott áll az őr és vissza üz, eladja az 
utadat, mint ahogy a paradicsomi ark­
angyal elállta Ádám cs Éva előtt. Hiá­
ba mondod, hiába könyörögsz: nekem 
menni kell, az én szememben márciusok 
szépülnek és látom, amit te vakon né­
zel, tudom, amit te nem tudsz, hiszem, 
amit kevesen hisznek, áldom, akiket 
megátkoznak, szeretem, akiket nem sze­
retnek, a csönd nem törik szét, mint az 
üveg csörömpölve, a rendőr nem szalu­
tál és a sorompókat nem huzza fel sen­
ki, mint a bakterok, ha már elrobogott 
a vonat. A kezed ökölbeszorul, együtt­
hálsz a revolvereddel, a napokat véresre 
karmolod, békülsz, asszonnyal bíbelődsz 
és hetykén azzal vígasztalod magad, ha 
akarom, szivemet Buines Airesbe vi­
szem, a fejemet Parisba fürdetem meg a 
napban, megjárom Berlin köveit, csak 
hányát kell feküdni, le kell zárni a sze­
memet és a világ ráül szépen a váltam­
ra, rászáll, mini a szelíd galamb. De ez 
a játék unalmas., az álom méreg, gyil­
kosabb, mint a ciánkáli és ha tudsz, ne 
habozz, kapaszkodj föl az első tavaszra, 
amely hit, orvosság betegnek, vándor­
nak, szántóve tőnek, költőnek, forradal­
márnak és mepj, siess, vedd a kezedbe 
isten kosarát és mint facér kucséber 
csavarogd be a városokat, míg nem ké­
ső. Az nem baj., ha nem is látod a há­
tad közepét, csak nyisd ki a szemed, a 
levegőben itt penecilusok virítanak és 
csépel bánpt, túl a kerteken pedig az 
idő szalad és az élet hintázik a hidakon. 
Búcsú né’kül hagyd cl ezt a földet, ahol 
halottak kvártélyodnak csak benned, 
mint öreg toronyban a madarak, ne félj 
se haragtól, se csóktól, se szavaktól, ne 
nézz hátra, ott az ut. látod, hogy fe­
hérük, int, gyorsan, végy egy mély lé- 
lekzetet és hopp — }ö éjszakát.

Haraszti Sándor.
*

►fgosró) 
Fiügymi- 
nevezte 

anszki Tó-
egyei sz ó ­

Kopenhágában.
Csütörtök este

dán fasiszták, akik olasz mintára fekete 
inget viseltek felvonulást rendeztek a 
városon keresztül. Amikor a városháza 
előtti téren áthaladtak, a fasiszták és 
kommunisták között összetűzés támadt. 
A fasiszták boxereket és gummlfíitykö- 
söket használtak. Verekedés támadt, a 
melyben több száz ember vett részt.

— Coolidge fel akarja tám asztani 
a Franklin-torvényt. Pár; hói jelentik: 
A Newyork Herald washingtoni jelen­
tése szerint Coolidge elnök újra életbe 
akarja léptetni a Franki in-törvényt, 
amely abból a<: időből származik, ami­
kor Franklin Benjámin amerikai követ 
volt Parisban. Ez a törvény büntetéssel 
sújtja azokat az amerikai polgárokat, 
akik fe'hatalmazás nélkül a külföldön 
Amerika felfogását képviselik és ilyen­
módon a kormány külpolitikáját zavar­
ják. A törvény szerinti büntetés vagy 
ötezer dollárnyi pénzbüntetés vagy 
háromévi fogház vagy mindakettö együtt­
véve. Hamilton Fi h képviselő, a kép­
viselőhöz küiügyi bizottságának tagja 
volt az, aki az elnökkel folytatott be­
szélgetés során ezt a módozatot aján- 
lotta, mégpedig arra való tekintettel,
< ogy a szövetség közi adósságok kérdé­
sében bizonyos magasan álló amerikai 
személyiségek Európában különböző 
nyilatkozatoka’ tettek.

— Kan.varőjárvány Sztarakanjzsán. A 
kanyarójárvány olyan nagy mértékben 
elterjedt Sztarakanizsán, hogy több is­
kola bezárása mutatkozott 
nek.

— A voh Ungaro Croata hílósváílatarí 
alkalmazottainak nyugdija. Sfisákrál
lentik’ A napokban fejeződött 4 
pör, amit u volt Ungaro LrfraU tar 
ti sz tvíi  i di, ha j ós tisz(j Á 'ná s 

fo ly ta tta^  jQmrsaság 
kiflze

után ji 
isi 
ISZ
igjM gí székhelyén. Fiúméban. Ez 
U*'|g . befizetett nyugdijakat csak 

papii koronákban volt hajlandó 
főbb évi huzavona után végre

árián. I — Újságírók ▼erekadása. Sajnálata^ 
lentik: A napokban érkezett J botrány színhelye volt tegnap délben a 

Susákra, ahol! Beograd-kávéház. Tamás István üjságW  
Fáumélja, majd J Csuka János cikke miatt súlyosan bán- 

olasz Ltalmazta és többször úgy arculverte, 
nagy elborította a vér. Á rendőrség, 
miután Micics rcndőrfogalmazó a kínos 
jelenetnél jelen volt, azonnal őrizetbe 
vette mind a két verekedő újságírót. 
Pár óráig mindketten őrizetben marad­
tak és a rendőrség az eljárást folytatja 
ellenük. Az újabb botrány sajnálatos 
jele az újságíró-viszonyok teljez eldur­
vulásának, amelyben újságírók eléggé 
cl nem Ítélhető módon tettlegesen ke­
resnek maguknak elégtételt, amikor tol­
lal, tintával kellene ügyeiket egymás 
között elintézniük.

I tábornok Olaszországban.
ról
MfThgel 

o t 
sz

tábornok 
nni

al keres ö sszek ö tte j/»  
számit egy mcgindaBWó 

oroszellenes akciónál, Más xex jfi  sze­
rint azonban Wrangel csak ü « é s  cél­
jából ment Olaszországba. *

— Caillnux megdrágítja a távírót*
Parisból jelentik: A lapok jelentése 
szerint Caillaux pénzügyi reformja, 
amely hétfőn kerül a kamara elé, a 
távirati illetéket a belföldi forgalomban 
szavanként húsz centimére emeli fel és 
az illeték legalsó határát két frankban 
állapítja meg. A miniszter reméli, hogy 
ilyen módon harmincnégymillió franknyi 
többletbevételt ér el.

-  Wra
Susá 
meg 
pár
Oh 
la
olasz fasz tó l 
s támogatásra

— A koldusok ultim átum ot küld­
tek egy angol k özségtan ácsn ak . Az 
angolországi Bath fürdőhelyen elhatá­
rozta a községtanács, hogy a koldusok­
nak járadékot fizet a nyári hónapokban, 
ha eltűnnek az uccukról s a tengeri' 
fürdő területéről. A koldusok tiltakoz­
tak a határozat ellen és kijelentették, 
hogy csak akkor tartanak munkaszüno 
tét a nyári hónapokban, ha a járadé­
kon kívül megkapják rendes keresetük 
ötven százalékát.

— A jassy -i rendőrfőnök gy ilk osá­
nak ünneplése. Bukarestből jelentik: 
A lapok turnu-severini jelentése szerint 
a városban nagy uccai tüntetést ren­
deztek, amikor ismeretessé vált, hogy 
az esküdtbiróság felmentette Zclea- 
Codreanu egyetemi hallgatót, aki a 
jassy-i prefektust agyonlőtte. A kisza­
badult Zele-Codreanut lelkesen élje­
nezték s a város uccáit tüntető csopor­
tok járták be.

diákok tanulmányútja.
ik; A valjevói^/jnező- 
kota hatvanöt ^Rnulója

k_. ...
Tekintették 

evő diákok ut-

— Szerbiai
Gszijckröl jel 
gazdasági kő 
tanáraik ki
ahol a várSf. ipari váll 
meg. A tanulmányuto 
jakba ejtik Bellyét is.

— A holland  k irá ly i csa lád  
Svájcba utazott. Bernből jelentik: 
A hollandi királynő, a királynő férje 
és a trónörökösnő több napi tartóz­
kodásra Mecklenburgba utaztak s 
azután Svájcba mennek, ahol hosz- 
szabb ideig szándékoznak maradni.

— Hindenburg elnök nem m egy  
cl a Rajna-ünnepre. Berlinből je­
lentik : Hindenburg elnök közöitette a 
rajnai ezredéves ünnepségek rende­
zőségével, hogy a júniusra szóló 
meghívót nem fogadhatja el és az 
ünnepségekben személyesen nem ve­
het részt. A birodalmi elnökség Rő­
tében cáfolják azt a verziót, mintha 
Hindenburg elnök elhatározásának az 
•volna az- oka, hogy a német biro­
dalmi kormányt Hindenburg látoga­
tása esetén diplomáciai bonyodal­
makkal fenyegették volna meg. A 
birodalmi gyűlésből, melyet a rajnai 
rendező-bizottság teljes egészében 
meghívott, husztagu küldöttség fog el­
menni.

A tár 
kezekbe

— Szoborleleplezés Szubotieán. Nagy 
ünnepségek keretében fogják leleplezni 
Pünkösd vasárnapján az elesett szuboti­
cai hősök emlékszobrát, amelyet i gva J  m agra:- 
tagsági laktanya előtti parkban emeltek.I kfnzetni.
Az ünnepségeken a király képviseletében I most kötelezték a vállalatot, liogc 
I ’rica admirális i> i  résztvemú. Subotlcá- í nyugdijat részben valorizálva fizesse 
ra jönaszoboríclcplezésre Séba beogradi’s így a volt alkalmazottak

a
ki

megkapják

— ^S’y igazgató  elm ulatta a rész­
vénytársasága vagyonát. Becsből jelen­
tik: Nagy feltűnést keltett a napokban 
Péter Gyula szénnagykereskedönek, a 
Pétcr-féle Szénkereskedelmí Rt. igaz­
gatójának letartóztatása. Péter ismert 
ember a bécsi mulatók világában, aki 
a gazdasági leromlás idején kenyszer- 
egyességi eljárást kért maga ellen, akkor 
aztán kiderült, hogy különböző érték­
telen utalványok ellenében évente 400 
milliót vett ki a cég pénztárából és 
havonta 150 millió korona fizetést ada­
tott magának. Két napig maradt letar­
tóztatásban, majd szabadlábra került, de 
az ügyészség folytatja ellene az eljárást.

— Borzalmas bányakatas«drófa 
Észak-Karolinában. Newyorkból Je­
lentik : Az Észak-Karolinában fekvő 
Rataigh-ben nagy bányaszerencsétlen­
ség történt. A szénbányában egy hir- 
te’en földöm’ás hetvenegy bányászt 
elzárt a külvilágtól és az előtörő 
mérges gázok következtében a men­
tési munkaiatok is lehetetlenné vál­
tak. A bányában, amely a Carolina 
C oöí Comp, tulajdona, csak igen 
'assan folyik a romok eltakarítása és 
el keli tételezni, hogy a szerenosét- 

ienül járt bányászok valamennyien 
halálukat lelték,

— A szubotlci francia nap. A szubo­
ticai Francia Klub — mint már megírtuk 
— elhatározta, hogy június 14-én, va­
sárnap francia napot rendez és egyben 
megalakította a nagyszabásúnak terve­
zett ünnepség rendezőblzotíságát. A ren- 
dezőbizottság jtinius 1-én, hétfőn délután 
fúlhatkor tartja első ülését a klub helyi­
ségében. A vezetőség felkéri a rendező­
ség lúgjait, hogy az ülésen teljes szám­
mal jelenjenek meg,. t .

A százéves gőzvasut. Lon­
donból jelentik : A gőzgéppel való 
utasszállitás százéves fordulójának 
megünneplésére nagyszabású progra­
mot állítottak össze. Az ünnepélyen a 
nem-etkőzi vasutügyi kongresszusra 
érkezett delegátusok is részt vesznek, 
közöttük a brit domíniumok és gyar­
matok, továbbá az Egyesült-Államok 
Franciaország, Belgium, Olaszország, 
Bánta, Kína, Egyiptom, Spanyolor­
szág, Portugália, Németalföld, Görög­
ország, Japán, Lengyelország Romá­
nia, Norvégia, Svédország, Svájc, 
Finnország, Csehország, Chile, Bya- 
zilia, Bolivia, Peru és Uruguay kép­
viselői. Stocktonban és Darlingtonban, 
amely városok először pillantották 
meg a gőzvasutat, háromnapos ün­
nepség lesz.

— Bécsben letartóztatott fiatalkora 
noviszadl kalandor. Noviszadról jelen­
tik: Bachinser és Szedlacsek kereske­
dők a múlt év őszén feljelentést tettek 
egy noviszadl orvos tizenhat éves Hal 
ellen, mert az 10.850 dinárt elsikkasz­
tott. A kalandor hailatnu fiú a lopott 
pénzen esoköpenyt, hátizsákot, revolvert 
és hasonló dolgokat vásárolt és Olasz­
országba szökött, ott azonban újabb lo­
pás miatt letartóztatták. Az olasz, fog­
ságból ís sikerűit azonban megszöknie 
és átjutott Ausztriába, ahol az olasz ha­
tóságok megkeresésére letartóztatták. A. 
jugoszláv kormány megindította a. ki­
adatási eíjárást és ennek eredményekép­
pen a bécsi Landesgericht pénteken ér- 
fesf tette a noviszadi rendőrséget, hogy 
a fiatalkorú kalandort útnak indítottal 
Noviszad felé.

— Ami bizton, az biztos. Münchea- 
1 t k . bajor hegységek szál­

lodáiban a következő feliratú táblákat 
függesztették ki: Kéretnek azok a ven­
degek. akik nagyobb és vakmerőbb ki­
rándulásra indulnak el, hogy a számlá­
jukat a kirándulás előtt egyenlítsék ki.

- -  Pusztító tfirvéaz K assán. Prágá­
ból jelentik: Kassán a papirmaíom ki­
gyulladt és nz óriási tűz a hatalmas 
épületet láugbabori tolta. A malomban 
több gyermek volt és már már úgy lát­
szott, hogy a gyermekek bennégnek. A 
tűzoltók önfeláldozó munkájával sikerült 
azonban a gyermekeket megmenteni ée 
a tüzet lokalizálni.
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— Város a tenger alatt. Londonbó' 
jelentik: A keleti isko'a igazgatója, E. 
t). Ross társaságának bejelentette, hogy 
egy búvár Tunis kö elében a tenger 
színe alatt egy ősrégi város nyomaira

Rendezik a Jugoszláviai magyar 3 — Kettős öngyilkosság egy bécsi szál-
nyugdíjasok ügyét. Budapestről jelentik: hadában. Becsből jelentik: Wledencn egy 
A magyar kormány az utódállamokban I szállodában tegnap este a személyzet 
maradt magyar nyugdíjasok érdekében! gyanúsnak találta, hogy egy házaspár, 
már többször tett lépéseket az illető 5 amely szerdán szállott incg az épület-—   0 7  o  J ----- ----í i n n i  l u u e c  h  \r t ívvv iv p v o v jw v  uivvv ; — — •• ------- ---- --- ”

akadt. Az arab búvár lemerült a U n- kormányoknál. Az utódállamokkal valói ben, egész nap nem mutatkozott. Rájuk
1 * 9 • • • *11 ■ ■ 1 - - - - - « 1 4gerbe és egy város romjait pillantotta 

meg. A búvár néhány tárgyat is hozott 
föl magával és ezek o y  érdekeseknek 
látszottak, hoffv r/részeknek küldötték 
ck akik a helyszínére siettek és vizs­
gálódásaik után a búvár állítását min­
den tekintetben megcrő-.itettck. A to ­
vábbi nyomozást a francia hatóságok í indulni’ Románia már ismételte 

5 a tuniszi régészeti társaság vették j a kérdés rendezése elől. ellenbe 
kezükbe, akii: most arra törekszenek, 
hogy megállapítják, milyen elsülyedí 
ősrégi városró^lehet szó.

vonatot

es

— Bes
a Bosznia
le n tik : A bo <
elhatároz
zötl néhány 
beszüntet.

és S a ra jev o  kö- 
és teh e t v o n a to tcmc.y

ne Hun

kereskedelmi tárgyalásokat a magyar 
kormány igyekezett junktimba hozni a 
nyugdíjasok kérdésével. Arra azonban, 
liOgy ezt a kérdést a közel jövőben min­
den utódállamban rendezzék, kevés a ki­
látás. Csehszlovákiával pusztán kereske­
delmi jellegű tárgyalások fognak meg­

fen kitért 
llenben az S. 

II. S. királysággal folyó pénzügyi tá r­
gyalásokon a nyugdíjasok kérdését is 
rendezni óhajtják és minden valószínű­
ség szerint sikerül a két kormánynak 
megfelelő megoldást találni.

A bécsi Karl Theater is bezárta

törték az ajtót és holtan találták őket. 
Az asztalon írás hevert, rajta néhány 
kusza sor: Megmérgeztük magunkat 
ciankálival. St. Ferenc bécsi vegyész, P. 
Gizella. Az öngyilkosok a szállóban úgy 
jelentették be magukat, mint a Neulenk- 
bachból való Stiipel-házaspár. Az ön­
gyilkos férfiúról megállapította a rend- 
öiség, hogy csakugyan bécsi vegyész, 
harminckét éves és egy olajgyár üzem­
vezetője.

— Becsben letartóztattak  egy k ö­
rözött m agyar sikkasztot. Becsből 
jelentik: A budapesti születésű Szurda 
István kereskedőt, akit a budapesti biró-

a Di’óva. m Zá^tfebbŐl je-— Kién 
lentik: N 
a Dráva kiöi|ö 
területekét 
tékeny.

— A felsőbányái aranybánya leomlott

| s  Bécd közölt
nem kaptak kielégítő választ, nem vol­
tak hajlandók felépni. Az alkalmazot­
tak közt a hangulat nagyon elkesere­
dett. Mindössze négy shillinget, negy­
venezer koronát kaptak, legutóbbi fize­
tésükre. A színház vezetőségének tar­
tozása a színház tagjaival szemben 
körülbelül egymilliáíd koronát tesz ki.

— Boca egyik legforgalmasabb
terem meklhcszurta m agát egy  uri-
asszony. Becsből jelentik: Csütörtök

. . , délután izgalmas jelenet folyt le a Szent
, a]°S ' l()ra‘ István téren, a legnagyobb forgalom idc-

. i 4*1 1- i -  , ldr, d ! ° j é n .  Egy asszony az autóbusz megálló-testét húztak k, a kövek atol la tsa ik  is he, -  aho, sok’an váraI;oztak( j > tclen
súlyosan sebesültek, két o élet és halai ,;^ fc vctt c ,3 kézitáskájából és mellen 
közt lebeg. A katasztrófa nagy elkcse- j szurta magá(- A m ejIette áItók kic3a.

várták kezéből a véres kést, mások siet­
tek a mentőket értesíteni. Ezalatt az 
asszony, akinek melléből szivárgott a 
vér, elájult. A mentők néhány perc 
alatt ott termettek, első kötést a kal- 
maztak és megállapították, hogy a sebe­
sülés nem súlyos, mégis bevitték az asz- 
szonyt a kórházba. Az öngyilkosságra 
szánt no Karas Lia, egy főtörzsorvos 
neje, aki válóperben áll férjével. Már 
többször követett el öngyilkossági kí­
sérletet.

beborítóit. A
nagyobb 

kár jelen-

fala tiz munkást maga alá temetett.
Nagybányáról jelentik: Felsőbányán a 
nyugati állami aranybányában nagy 
szerencsétlenség történt. A bánva egyik 
fala beomlott és tiz munkást maga alá 
temetett. Mikor a mentési munkálatok­
kal valahogy szabaddá tették a beom­
lott tárnát, Daubner
Sándor bányászoknak már

redést keltett a munkásság körében, 
mert már több Ízben figyelmeztették az 
állami bánya vezetőségét, hogy a tá r­
nákban dolgozni életveszélyes, kereszt­
gerendákat ugyanis nem alkalmaznak s 
így a fal beomlása mindig fenyegető 
volt. A vezetőség elmulasztotta a biz­
tonsági intézkedések megtételét s ezzel 
előidézte a katasztrófát.

— A cukorbajhoz hasonló uj be­
tegséget fedezett föl két orvos. Ber­
linből jelentik; A belgyógyászok orvos­
egyesületében Bicke német egyetemi 
tanár és dr. Kaufmann bukaresti orvos 
előadást tartott egy uj betegségről, 
amely a cukorbajhoz hasonlít s abból 
támad, hogy a szénsavanyag kiküszö­
bölése a testben rendellenes. Az inzu­
lin befecskendezése biztos módja a
Gyógyításnak és az idevágó kísérletek 

ivétel nélkül sikeresek voltak.
— A marienbadi sakkverseny. A

marienbadi nemzetközi sakkmesterver­
seny hetedik fordulóján — mint Marien- 
badbói jelentik — Rubinstein győzött 
Haide ellen, Marsba I Janovski ellen, 
Torre Jates ellen, Rétbi Michell ellen, 
Spic’mann Sámisch ellen, Nimzovics 
Grünfcld ellen. A Tar takower—Prze- 
pionka, valamint az Opocscnsky—TEo- 
mas-fé!e játszmák függőben marad1 ak. 
A mesterek á'lása a mai hetedik for­
duló után a következő: Marshall 5’A, 
Rubinstein 5 (2), Tartakowcr 4Va (1), 
Torre 4V2 (4), Nimzovics 4’A, Réti 
3’A (2), Grünfeld, Sn elmann és Jates 
3V2. Thomas 2'D (2), Sámisch 2’A, 

2 (1), Janowski l lA (1), 
Haida IV2, Michel 1 (1), Opocsensky 
’/» (2).

— Norvégia harminchárom mil­
l ió  d o llá r  k ő ico cn t kap . N. wyot k- 
ból jelentik : A Blair C om pany beje 
lent.’, hegy Norvégia részére harm inc­
három millió dollár kölesen jegyzését 
m egkezdik.

Przepíonka 
IV2,

« i A « 4 VI 3 V* » 1 L* • - - « »••• --j    ~  ------ l ,
k ap u it Becsből jelentik: A  Kari Thea- |ságok mintegy százmillió korona elsik- 
terben csütörtök este az «:öadást nem kasztása m att keresnek, Becsben letar- 
Ichcteft megtartani. Az alkalmazottak tóztatták. Szurda március 26-ika ót; 
ultima umot terjesztettek az
ság elé, este hat órai lejárattal......... _.B . „ « « . ~ .

panaszt tett ellene, mert nyolcmillió 
koronát kicsalt tőle.

irnazottak 1 íoztattak. bzurda március zo-ika o:a
igazgató-1 egy mariahilferstrassei hotelben lakott
al. Mivel s álnév alatt. Egy jószágigazgatóság is - I - - . . K 1 1 ' .

Athéni k eresk ed ik  suboticai 
látogatása. A külügyminisztérium ér­
tesítette a Suboticai Gyárosok és 
Kereskedők Egyesületét, hogy a pl 
reus athéni görög kereskedelmi ka­
mara harminc tagja tanulmányúton 
junius 30-ikán Suboticára érkezik. A 

jszubotical Lloyd a másfél év előtti 
’ impozáns athéni vendéglátás viszon­

zásául ünnepélyes fogadtatást készít 
elő a külföldi vendégek számára. Azw
‘’gyesület csütörtök esti ülésén tiztagu 
bizottságot küldött ki a program elő 
készítésére. A görög kereskedőket 
Szubotica városa szállásolja el a pa- 
licsi nagyszállóban és a nagyvendéq- 
lőben, a városi zenekar közreműkö­
désével bankettet rendez tiszteletükre. 
Ugyancsak bankettet fog adni a 
Lloyd is, amelyre az egyesület tagjait 
meghívták. Eelkérték a Lloyd tagjait 
arra, hogy a banketten minél nagyobb 
számban jelenjenek meg. A vendégek 
itlartózkodásuk alatt meg fogják te­
kinteni a nagyobb szubotica! iparvál­
lalatokat, a környékbeli mlntagazda 
Ságokat és Pallos fürdőt. A részlete? 
programot a bizottság hétfő délutáni 
ülésén fogják megállapítani.

— Agrár-kommunisták agyonlőttek 
Szófia mellett egy bolgár hadnagyot.
Szófiából jelentik: A hatóságok értesül­
tek arról, hogy az agrárkommunisták 
négy ügynöke Jugoszláviából Bulgáriá­
ba érkezett és a Szófia melletti Vrabli- 
cában tartózkodik. Csuparinov tartalé­
kos hadnagy néhány rendőrtisztviselő-

— Gyűjtés a szuboticai Szokcl-
egyesiiíet zászlójára. A szuboticai 
Szokol-egyesület zászlójára, amelyet 
pünkösd vasárnapján szentelnek fel, 
az egyesület vezetősége gyűjtést indí­
tott, amely nagy sikerrel folyik. Az 
adományok között 100 tói 1000 diná­
rig terjedő tételek szerepelnek. To­
vábbi adományokat Petrovics Koszt?, 
városi főmérnök fogad el.

— A francra kamara a marokkói 
kérdésben bizalm at szavazott a kor­
mánynak. Parisból jelentik: A kamara 
azt a javaslatot, hogy a marokkói kér­
désben szavazzon bizalmat a kormány­
nak, 537 szavazattal 29 ellenében meg­
szavazta.

— Meghalt Plósz Sándor. Buda­
pestről jelentik : Pénteken reggel hir­
telen elhunyt Plósz Sándor nyugal­
mazott igazságügyminiszter, az Aka­
démia tiszteletbeli tagja és másodel­
nöke, a magyar törvénykezési Jognak 
hosszú évtizedeken át kitűnő tudósa. 
Plósz Sándor nevét és tudományos 
munkásságát világszerte becsülték. 
Az ő nevéhez fűződik az u) polgári 
perrendtartás megalkotása, amelynek 
tervezője és később a parlamentben 
előadója Is volt. Pünkösd vasárnap­
ján fogják temetni az Akadémia osz­
lopcsarnokából,

— Az amerikai Zeppelin terve­
zőiét és vczezlűjét díszdokíorra
avatták. Dr. Eckenert, a íriediichsha 
feni Zeppelin-müvek elnökét, aki a 
Z. R. III, léghajót Amerikába vezette, 
továbbá di. Dürrt, a Zeppelin-müvek 
főmérnökét, ma ünnepélyes keretek 
között a grácl műszaki főiskolán a 
műszaki tudományok tiszteletbeli tu­
dorává avatták.

- -  Horogkeresztesek Inzultálták Becs­
ben a járókelőket. Becsből jelentik: Pén­
tek délben horogkereszíes fiatalemberek 
inzuiíálták a zsidó külsejű járókelőket a 
Schottcn-gjsséhan. A rendőrség három 
horogkeresztest letartóztatott.

— A Mussolini—O’Annunzíá 
zás. Rómából jelentik: MussoJin 
tök este elhagyta a Gardonet/I 
rint a látogatásnak egy héti 
na tartania, de csak kék n 
D’Annunzio és MnssolinPL* lőttaA

— K iutasítják a prágai szovjet­
követséget. A prágai Bohémia jelenti; 
A prágai kormány a legutóbbi időben 
fokozott figyelemmel kíséri az itteni 
szovjet követség működését. Becsen kí­
vül ugyanis Prága az európai bolsevista 
agitáció középpontja. /\ kormány elha­
tározta, hogy az ujonan kinevezendő 
szovjetkövet megbízó-levelét nem fo­
gadja cl és ki fogja jelenteni, hogy a 
szovjetkövetség a diplomáciai korrekt­
ség előírását túllépte. Kormánykörök­
ben úgy tudják, hogy a szovjetkövetség 
minden tagját kiutasítják Prágából.

— Az országos grandrabbi bcq 
kereki beiktatása. B ecskerekr^L’ye- 
lentik : Alkulny Izsák dr. orízágos 
főrabbi becskereki beiktatása 'ljunius 
14-ikén fog ünnepélyes keretek közt 
megtörténni. A hitköz^íjjj-'vezetősége 
által megállapított Jrbgram  szerint a 
hitközség küHöjyege a város hatá­
ránál |ofíadjc/Jáz országos főrabbit, 

^tiszfed^ére díszközgyűlést és 
: \swntiszteietet tartanak és 

„et rendeznek. Az ünnepélyes
beiktatáson a vármegyei és városi 
hatóságok is részt vesznek.

A M ladozs-Ifjuság 'diáklap máso­
dik száma érdekes tartalommal Junius 
5-én jelenik meg. Kapható a „Je- 
dinstvo* könyvkereskedésben Szubo- 
tícán.

— Egy halászhajó katasztrófája  
Londonból jelentik : A Medway-n ren­
dezett vitorlás-regatta alkalmával egy 
báína-halászhajó megfeneklett. A le­
génység hrírom embere vízbe fűlt, a 
három másik matrózt megmentették.

— A szomborl sakkverseny eredmé­
nye. Szomborból jelentik: A Beograd- 
kávéház házi sakkversenyén — amely. 
most fejeződött be — bajnokok lettek 
Schöffer Ferenc és Lengyel Zoltán. 2. 
Lukács István és Singer Emil. 3. Fehér 
Camill. 4. Ifkovics Kálmán. A bajnokok, 
valamint a második és harmadik helye- 

|> zett értékes jutalmat kaptak.

— Halálozás. Szajánból jelentik: fíer  ̂
resbacher József nyugalmazott elemi is­
kolai igazgató-tanitó nyolcvanegy éves 
korában Szajánban meghalt. Halálát fia. 
Száján község cspercsplébánosa és ki­
terjedt rokonság gyászolja. Temetése 
csütörtökön folyt le nagy részvét mel­
lett.

1925. május 30.

— Nyomor és ópium, Budapestről Je­
lentik: Csütörtökön este egy fiatal há­
zaspár akarta eldobni magától az életet 
a nyomor miatt. A Dob-ucca 51. számú 
házban lakott Dajka Fábián nyugdíjas 
továbbszolgáló altisztnél veje. Bigel- 
baucr Jenő huszonegy éves rendőrdijnok 
és tizenkilenc éves felesége. Az egyik 
elsőcmeleti szobakonyhás lakásban hú­
zódtak meg és nagyon szűkösen éltek. 
Miután már napok óta semmi pénzük 
sem volt, Bigelbauer egyre elkeseredet­
tebb lett, sötét tervekkel foglalkozott és 
állandóvá vált idegessége átragadt az 
egész családra. Csütörtökön a rendör- 
dijnok és felesége vizet öntöttek egy po­
hárba, abba morfiumot és ópiumot k e ­
vertek, majd közösen megitták. Mind­
kettőjüket eszméletlen állapotban talál­
ták meg hozzátartozóik. ÁJlapotuk sú­
lyos.

ta’áiko- 5 ~ ^egrnérgezte. magát mert meghalt
"*a gyermeke. Noviszadról jelentik: Szabó 

Sándor cipőtisztító Deák-ucca 22. szám 
alatti lakásán pénteken délelőtt zsirszó- 
dával megmérgezte magát. Öngyilkossá­
gának az az oka, hogy nem tudta túlélni 
gyermekének halálát, akit szerdán te­
metett el. Súlyos állapotban szállították 
a kórházba.

--  A topofai dalárda mtikodVkAö elő­
adása. A topolai dalá rdacgxe^íuj 

í kedvehkjL Jája május 31 -á l  
miap.á,. a i t ly .ák -fé lM
rnncm ulaCágga! műk
J előadást Y r^ J e & V ^  iWkedveiőg 
!»• Juhász l& A A  szegéJl juhász 1 
. emu. W o m fe lv o n á s íö  népszi 
|  fogja előadni. E lőadás^u tán  a > 

több énekszámmal lép fel.

tak e g y e s tő l ,  az (átoz& gtflyhoz közö 
üdvözlötaWratot kulíjfft. tó  ebben t i ld é ­
iét üknek M tak kiájL^W . A király vála­
szában azila  Idy^ajágát fejezte ki, hogy 
k ö v e t k e ^ k e l ^ ^ f i v e k  t’gysó;;,, ame­
lyet a hazalkijw nt fiaitól. Mussolini el­
utazása utáA uí környék fasisztái D’An­
nunzio tiszteletére fáklyásmenetet ren­
deztek. A fasiszták üdvözlésére D’An-

— Elfogták az okiratcolvaj mun­
kácsi levéltárost. Prágából jelentik- 
Zat ukal munkácsi levéltárost, aki a 
levéltárból tizenhárom rendkívül értékes 
okiratot lopott el, elfogták. Az el’oj-o'.l
okiratok közölt volt Zdgrnond király Ivei Vrablicába ment, hogy az ügynökö-
1321-bol va’ó rendeleté, Ma yns királyidét elfogja. Rá is talált rejtekhelyükre,|nunzio kijelentette, hogy minden olasz- 
levele, I. berdin.iíK. lev- r, M..-:sa cső-, ahol azonban revolverharc fejlődött kell tisztulnia a k im 'izá s  s en-
szar íevetc es toob Kakoczi-fcie d o k u -jés Csupannovot az agrárkommunisták j vt dófyc'zöZ ös a mlsagosan hangos szia- 
mentum. I agyonlőtték, azután elmenekültek- i Játszástól.
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__ A »csontszáraz« Amerika. Amerikát 
hírek szerint Andrews helyettes pénz- 
iigyminiszter újra kíméletlen hadjáratot 
indított a páJinkacsempészek ellen. Ed­
dig csak pénzbírsággal sújtották őket, 
amit a csempészetből befolyó óriási jö­
vedelemből könnyen tudtak fedezni, 
ezentúl azonban börtönbüntetést fognak 
kapni. Andrews bizonyosnak tartja, 
liogy a lehető legrövidebb idő alatt nem 
lesz szeszesital az országban és így iga­
zán nemsokára »csontszárazság« lesz 
Amerikában.

K özgazdaság
A noviszadi 

Zadruzsna Banka
likvidálja fiókjait

diSkr,

— Kitett csecsemöyTiszaszentmiklós- 
rói jelentik: C süprtjjíöp a jévésjGfk a 
Tiszaparton néhá
íáltak. A Tiszapa 
csendőrőrmester 
vállalkozott arr: 
felneveli.

apos/e 
i K iéit 

'a kútár a

ot ta-

A noviszadi Zadruzsna Banka szaná­
lására alakult beogradi és vajdasági 
bankok szindikátusának sikerült a bete­
vőket és hitelezőket megnyugtatni, úgy­
hogy a szanálási műveletet sem a hite­
lezők, sem a betevők nem zavarják 
meg és ezáltal lehetővé vált a bank há- í 
rom fiókjának kedvező teltételek mel-

semöL a jiett való likvidálása,
'itette ds ? A szanálást végző szindikátus 900.000 

lelencet (dinárért eladta a Zadruzsna Banka ver-

• ,
a kereskedőket* hogy azt a körülményt 
felhasználva most igyekezzenek szállí­
tásaikat. elsősorban a tűzifa- és szén­
szállítmányokat lebonyolítani, nehogy a 
gabonakivitel i idény megindul tavai is­
mét kocsihiány álljon elő. Egyben fi­
gyelmezteti a minisztérium a kereske­
dőket, hogy érkező küldeményeiket mi­
előbb vegyék át az állomásokon, inéi t í Budapest terménytőzsde* máj. 29.I • • 1 •• • „ t _ / A — 1 — 1 a . a  í r. 1 A «• 4 m _ - -különben kénytelen lesz a fekbéreket

seci fiókjának banképületé: a vrsaci 
Felkérjük az összes kereskedelmi a!- Szerb Iparbanknak, továbbá 800.000 di-

180 dinár, hajóba 195 difiár, Julhör-gp- 
gusztusra 200 dinár. Zab 260 dinár. Möh 
hanrtag 240 dinár. Köles 250 dinár. He­
remag 1700 dinár. Bab 270 dinár. Raz& 
280 dinár. Liszt 0-ás GG. 700 dinár, 2-f*> 
660 dinár, 5-ös kenyérliszt 600 dinár. 
Takarmányliszt 440 dinár. Korpa 200 dU 
nár. Irányzat lanyha.

terménytőzsdén nyitáskor a promptbu-
arany-paritásra felemelni és egyéb rend- za gyengén, a  határidős uj búza szilár-
szabályokat is alkalmazni.

OZSDE

katmazottakat. hocv vasárnap -d. e. 10 ^ é r t  a bank pancseyói fiókjának szék- | n 4 0 _ n 6 a . 
órakor a »Nádor«-kávéházban fontos házat egy magánosnak, míg a bank pan- 
megbeszélés végett jelenjenek meg. Azjcsevói fiókja önálló bankká alakult át 

és ez 250.000 dinárt fizetett a bank pa-egvbeliivók.
■ és gyerniekíehérnemüt a légin-S Jankai épületéért. A három banképület 

tányosabb áron a Dama<- fehérnemű-j értékesítése nagyobb összeget juttatott
szalon Részit Tolstojeva (Ódor-u.) 21.

Uj orvos. Szilárd (Rockenstein) Ti- {számítottak.
bor. suboticai lakost, a bécsi egyetemen 
f. hó 7-én orvosdoktorrá avatták.

Állandó 
junius 1
képzéssel oki. gép
mellett American autó, Weigand & Co, 
autorizált Ford képviselete. Stibotica*
Paie Kujundzica ul. 4. Telefon 447.

O B ft

A dinár külföldi árfolyamai
1925. május 29.

Zürich deviza, 8.55.
Budapest deviza 1160—116$,

55.125—55.625, valutaPrága deviza 
55.25—55.75.

Berlin deviza 68.7—68.9 milliárd már­
ka, valuta 69.2- 69.6 milliard márka.

, , , . Becs deviza ll63Vs—1167:/s„ valuta
banknak., mint amennyire eredetileg I _

London deviza 293.
A Zadruzsna Banka ezenkívül a becs- 

kereki bankpalotája értékesítése ü g y é -

ló Ford sofförtanfolvamot kezd P’-'" Párhuzamos tárgyalásokat folytat 
-tői gyakorlati és műszaki ki- be°£ radi bankkal, amelyek .meg 
;) oki. gépész mérnökök vezetése J a j n a k  venni a bankiiok céljaira épüli

s p o m
€; B

Körmérkőzések Szomborbau. Pünkösd 
két napján Szomborbau érdekes körmér­

Newyork deviza 165.5.

Zürich, máj. 29. Zárlat: Beograd 8.55,
Paris London 25.12, Newyork

házat. Az egyik ajánlattevő W/ mi'íí/d S516-75, Brnsszel 2 5 . a M i l a n o  20.625,
dinárt ajánlott fel, de a hank 2.150.000 ,£ 1 2 "  '
dináron alul nem hajlandó az épületet

dán tarto-tL Csikágóban a proniptbuza 
1.75 centtel drágább, a július és aj szep­
temberi határidős búza 2—4 centtel drá­
gult. Ncwyorkban a májusi búza 3 há- 
romuyolead centtel emelkedett. A rozs 
ára jclcntéktelenül változott, csupán a 
szeptemberi rozs drágult 1.25 centtel.

Csikágóí gabonatőzsde, máj. 28. Búza 
prompt 172.75, búza prompt 169.325, bu-

valuta I za m ájusra 170.25, búza júliusra 165.325, 
búza szeptemberre 161.25. Tengeri 
prompt 2. min. 116, tengeri májusra 
11(5.25, tengeri júliusra 118.875. tengeri 
szeptemberre 117.75. zab m ájusra 47.75, 
zab júliusra 48.325, zab szeptemberre 
4S.625. Rozs májusra 117.25, rozs július­
ra 119, rozs szeptemberre 117.5,

Newyorkl gabonatőzsde, máj. 28. Bú­
za őszi vörös 209.875, búza őszi kemény’ 
189.325. Tengeri 127.875.

Az. irányzat búzánál tartott, tengeri­
nél alig tartott

ől adni.
A Zadruzsna Banka legutóbb Mlhaj- 

lovits Dimitrije nyugalmazott alezre­
dest, az intézet egyik nagyrészvényesét 
választotta meg elnökévé.

Ha a szanálási műveletek az eddigi
eredményes módon tovább folynak, a 

közések lesznek, amelyeken a Szombori jbank augusztusra rendkívüli közgyűlést 
Sport, az Amateur, a beogradi Jedinstvo |h iv  egybe, amelyen a szindikátus már J3.Ö9, Londor 
és a Szuboticai Sport cs
részt

Sportkl
jelentik: 
val rend 
8-án nyitj

Zagrebbaft 
mdőVsöort

0.007280. Szófia 3.70, P rága 15.325, Var­
só 99.25, Budapest 0.007275, Bukarest 
2.45.

Beograd, máj. 29. Zárlat: Paris 306.80, 
London 296.50, Newyork 60.85. Géni 
11.8550, Milánó 242.90, Berlin 14.57, Becs 
8.59, Prága 181.20, Budapest 8.60, Bu­
karest 28.35.

Zagreb, ni

csapatai vesznek íminden részletre kietrjedő szanálási ter- 160.45—61.25, J 'ü jid i lUvb 
r? ivei terjeszt a részvényesek elé. Minden ?2.4250—X455JÍ. ftíerVujf 14

inh. ^Zacrebből Evalószínűség szerint nemcsak a betétek Becs 8.54^8.66. V álunk:

Zárlat: ^áris 3.04— 
29F.45—298.45, Jtewyork

T rie sz t

tftíifá/Í!
Zagrebből

alkalmá-Jés adósságok százszázalékos kielégité- 
augusztus lse válik lehetővé, de a részvényesek ?s

'50—14.7250, 
Dollár 59.70 -

60.50, Lira 2.43—2.46.
Noviszadi terménytőzsde, máj. 29. Egy 

napi szünet után közepes forgalom mel­
lett az árak változatlanok. Tengeri, 
bácskai VI. 205 dinár, bácskai dunai ha- 

Sállamás R. K. ab Noviszad 197.50 di­
nár, bácskai dunai hajóáru R. K. 204.50

meg. aí sportkiáilitás ren -8 nagyrészben való kártalanításukra szá- 
dezőbizottságának elnöke Prevedán Fe-lmithatnak. 
renc.

jack  Dempsey boxolní fog Európában. |  Sok az üres vaggon. A közlekedj 
Dempsey, a jelenleg P a r is b a  iartózko-Jűgyi miniszter 14.733—925. számú I
dó boxbajnok eredeti szándékától élté- Lávái értesfecít^ a kereskedelmi- |s  &ar- |<h’nár, bánáti Szenta paritásban 195 di- 
rőcn elhatározta, hogy Olasz- és Né- jk am arák a tj /o g M .h  bjgzpiai Xohaftkon |nAr, szerémi 195 dinár. Forgalom: ten-
metországban néhány exhlbilion-mérkö- \ezcrkcts 

nalakon Hzesen vesz 
Becs:

Dakoafi—W'AC l:1 (0:0.) 
csak az első félidőben játszott jól.

ál! ffc más vo- b é r i  1000 min.
S z e n tü l gjé'JlH’s Teherkocsi veszte­

gel, ugyl^gy az eddigi vaggonhiánnyal Jpiaco-n ai k 
A liakoah Sszemben nagy felesleg van vasúti ko- ÍBuza 460 dltiá 

csíkban. A minisztérium ezért felszólítja "30u dinár.

29. A mai 
szerepeltek: 
ár, sörárpa

dinár, v a sú tra ’ ®

! EGY

ÉRDEKEI

99$ i♦
* AMELY MINDENKIT
f
t9
* Bőrtisztátlanságokat és az arc időelőtti 
J vénülését legtöbbször a felhámszövet 
t kiszáradása okozza. A

ADAT

GRÉME SIMON
J biztosítja a bőr lágyságát és rugahnaa- 
& ságát és megőrzi az arc fiatalosságát 
J és szépségét.
t  É r t  a kU flE fj a rcápo lóaaert a ne<tvu bOn> 

ke ll ke n n i közve tlen  m osdás n tá tí o ly k íp e n , 
hogy a k ré m e t ax u jju n k k a l ax a rp ra  enyhe, 
de a lakos dö rzsö lés t^ ! fa lk é n jü k . A  fe lhőm  
likacsa i :*ljeisen fe lsz ív já k  est a exert, amely 
oem ha gy  m aga után eem m i n y o m o t va g y  
fényessége t

♦*
♦
9
♦ SIMON CRÉME, PÚDER és SZAPPAN {

» PARFUMERIE SIMON 
6 58 Fg. Salnt-Martin PARIS
? MINDENÜTT KAPHATÓ 1

<5K> 3916—14

A fogfájás egyike a legkinzóbb fájdalm aknak, de könnyen elkerülhető, 
fogakat rendszeresen és helyesen tisztítjuk. A  legtöbb esetben a fogfájást egy 
lyukas fog okozza. A  lyukas fog a szájban végbem enő ro thadási és erjedési 
folyam atok következménye, m ert ezek idézik elő a félelmetes fogro thadást. 
Ebből világosan következik, hogy meg kell akadályozni a ro thadási és erjedési 
folyam atokat a szájban, ha el akarjuk kerülni lyukas fogak képződését. Ezt a  

™w ro«̂ z,.£ legbiztosabban úgy érjük el, ha megszokjuk az O doi-lal való antiseptikus (ro t­
hadást gátló) szájöblögetést. Ne tessék azonban bennünk félreérteni í Nem akarjuk az O do lt 
mint fogfájás elleni csodaszert feldicsérni, az O dol a fogak m indennapos tisz tán tartására  és ápo ­
lására szolgál és nem fogfájás elleni orvosság. Mi csak azt mondjuk, hogy a fogfájásnak legtöbb- 
nyire egy lyukas fog az oka és hogy lyukas fogak képződését következetes szájápolással el lehet 
kerülni, sőt el is kell kerülni. Fontos azonban, hogy a szájápolást következetesen napon ta  és egy 
valóban antiseptikus folyadékkal végezzük. A fogporral vagy fogkrémmel való tisztítás, mely meg- 
lehetösen el van terjedve, egym agában nem elegendő, m ert nem érié i a ro th ad ás  legveszedelm esebb 
fészkeit (a zápfogak hátsó falát, fogközöket stb.) A z O dol kitünően bevált mint okvetlenül biztos 
hatású antiseptikus szer. Az O dol megtisztítja a szájat és a fogakat minden m aró anyagtói és ro t­
hadási term éktől. Aki következetesen reggel, délben és este Odol-lal öblíti száját, az egyszersm in- 
denkorra védve van rothadási és erjedési folyam atokkal szemben. Sürgősen és a legjobb lelkiisme­
rettel ajánljuk tehát mindenkinek, aki száját és fogait egészségesen akarja tartani, hogy szokja meg 

az O dol-lal való rendszeres szájápolást.
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Modern csak GODÍVA eremet haszn á t FEUER JÁNOS S*U B O T í  CA^’ 'fresk ó v á  ulica* 15?  s z i i^

'É R .

Felhívás
« Srcéa kiházasitó egyesü letbe való belépésre.

A lulírott alapítók Suboticúu „S reéa“ (Szerencse) néven 
kiházasito egyesületet alapítunk.

Az egyesület tagja lehet minden állam polgár nemre 
éa felekezetre tekintet nélkül, aki a felvételkor 50 dinárt 
befizet s k ö té l'z i m agát arra, ho:fv in* idén házasságkötés-> > . > •' K.’
után befizet 50 dinárt. A i cléspéskor a bel pési díjon 
felül még két pőtd.j fizetendő be, a felvétel.' díjjal e:;yütt 
tehát 150 dinár.

KOSZORÚ
ír ta : Maurice Level

Bcigené már majdnem benyitott a boltba, de egy 
pillanatra visszafordult férjéhez:

— Nos, mit gondolsz?
— Nem tehetünk mást, — felelte Beige ur. — 

Vendégeik voltunk, ebédeltünk náluk, ezt az udvarias­
ságot nem tagadhatjuk meg tőlük; meg aztán. Colinon 
régi ba*átunk . . .

A virágaritsitónö rájukmosolygott:
— Csak egy pillanat, kérem . . .  azonnal rendelke­

zésükre állok . . .

Fiatal hajószáilitniányozásl
HIVATALNOK

aki a szerb, német és magyar nyelvben jártas,
a z o n n a li  b e lé p é s re  k e r e s te t ik .

Ajánlatok „ H a jó h iv a ta ln o k "  jeligére a Rác'-m egyei 
Napió novisadi fiókkiadóhivntalához inlézendők

U**

fi- £  |  R I P S  I
■ c 1

a . . . .  ,, , . , .. ,, f . ... » A boltban a hervadó rózsák és krizantéméi; halott
■ J - - —  - - (illata elkeveredett az aporodott levegővel s ez meian-

íkólikus gondolatokra késztette a házaspárt:
£ — Milyen jelentéktelen holmi az ember!
it — Kcpzelhetetd, hogy bánkódik szegény felesé­
b e  . .  .

— Hja, ez az é le t . . .  — állapította meg mély
Egyéb, a belépőket érdeklő ké dós ékről az a lap szb ú - í kö'cseséggel Beige ur. 

lyok nyújtanak bővebb felvilágotiiást, amely minder ánek < e lárusító  ícléiü

1—25 házasság után 20.Gt.XL— dinárt, 
6 - 5 0  „ „ 25.00Ü*--

30.000- 
40.000-

26 
51—75 w

n
>»

76-100
101 házas ágtól kezdve 
minden házasulandónak 50.000'

n
M

O L L O
F A R O L L Ó K

*• .(TI
lego ’csóbbak, leg ta rtó sab b ak  és leg jobbak

V idítkov’é  T e s tv é re k  Z aírreb , i i ic a  40.
K épv ise lők  é g isz  Jugosz láv iá ra  keres le tnek. N agy kereset. a •

I S A

Alapítva: **>Ö2.

feléjük fordult: — Szolgálhatok? ’ 
Halotti koszorúra lenne szükségünk, — mon- 

pánnai ibo-

— Idősebb úrról van szó, — vetette ellen Bcigené. 
Akkor talán nefelejtsből . . .
Valami ilyesfélét, — mormogta magában Beige 
És mennyibe kerülne a dolog?
Mostanában drága a virág, százötven frankot!

I
Mi pedig csak ötven frankot szántunk r á . . .

Az elárusító nő elgondolkozott.
— ötven frank’ . . .  Csinálhatnánk talán szalma- 

virágból vagy futórózsából koszorút, sok levéllel, ez 
komollyá teszi . . .

A házaspár hosszas töprengés után a futórózsa 
mellett döntött. Az elárusitónő megígérte, bogy a 
megadott címre elküldi a koszorút, mire mindketten 
megnyugodva tértek haza.

Másnap reggel a Beige házaspár az alkalomhoz 
illően öltözködött föl. Bcigené levette kalapjáról a 
divatos zöld tollat s Beige ur valamelyik fiókból 

. . .  . á egy pár fekete kesztyűt kotorászott elő. A gyászoló
* i'™/? .í°!Syr  v ? |  családhoz már illő szomorúsággal állítottak be.

S7.ült fehérnem űkre . JA  koporsót meg nem vittek el s az első szobában a 
fal mentén koszorú koszomra tornyosult. Az övéket ’ 
nem látták sehol, tehát beljebb mentek.

Bcigené az özvegy karjaiba omlott. Beige ur p e -!j 
dig melegen szorongatta az elhunyt Colinon fiának’ * 
kezét. A részvétnyilatkozatra azonban nem maradt 
sok idő. mert az újonnan érkezők elsodorták őket.

— Szegény emberek, — sóhajtotta Beige u r ü  
őszinte meghatottsággal.

Hitvese a lépcsőn lefelé menet hirtelen megállóit.
— Láttad a koszorút? — kérdezte izgatottan

— Nem kellene érdeklődnünk?
— Hagy’ gondolod! . . .
Kinn az uccán csendes kitartással esett az eső. A h  

gyászolók feje fölött esernyőóceán imbolygóit, Beige­
né azonban most már fokozódó izgatottsággal kereste 
a koszorút. Végre az egyik kocsin megpillantotta s 
meglökte férjét.

t — Nagyon sikerült — mondotta elégedetten

rendi"Ikezésére áll.

ameiyn
tica Vilsonova ul.) v?gy az alapítóknál szcrckneti meg.

Prólics Márko gór. kel. lelkész, Szántó Róbert ev. j
lelkész, Dr. Gerson József főrabbi, Pánity Antal sbi ak >-? 
njizai polgárm ester, hischl Pál bank-cégvezető’, Kalmár |
Jenő nyug. biztosítási igazgató, Szávics István v a sú ti’ 
főmérnök, Dr. Hava-; Emil ügyvéd, Nozdrovícki Zoltán,.
vasúti mérnök, Schwimmer Bél', és Kosztícs Sándor a j ’ ’ ríi ^'•‘J szánni ebben az idényben . . . 
Kurír tulajdonosai, Prodáno'őcs Stévo banktisztviselő.

Í

Telofoiu sx.

T áv ira tc in ii K enderipar. iroda : Városi bérpalota* 
T elep: S en ta i put*

A
A / U

f

I

Garnitu' -C£»' KHh i
a n y a g g a l e g y ü tt ,  ing és 
n a d rá g  m ár I4O din.-tol 
e legszebb  kezitnunká- 

' val tel je se n  készen.A zon-
kívül h á l ó i n g e k ,  i u m -  
p e r i  i h c t í e n o ü j k o m -  

b i n é s ,  i r t g b u g y  k , 
ágynem ük , ab ro szo d ,s to - 
rok  készü lnek  a le g ­
szeb b  kivitelben.

Tolsto leva (Ódor| uh 21. sz. alatt

PÉCS-SZABOLCSi
c

e s • r

és pedig kétszer mosott kovácsszén. koekaszón 
ipari célra, úgymint

SALGÓTARJÁNI DARABOS SZÉN
cséplési célra legolcsóbb napi árak mellett elvámolva 

franko bármely állomásra, továbbá
i-a SZÁRAZ VILLÁZOTT FASZÉN

pormentes, fi2Ívégázniotoros üzemre nagyon alkal­
mas, ajánlunk mindenkori pontos szállításra — 

legolcsóbb arak mellett
Q A M C A  F A I P A R  Ő S N E K
Telefon 4—04. D eaatléina oh 27.

Beige tir.
— De a helye nem sikerült — válaszolta elkese-; 

' red ve Bcigené. —- Most meg az egyik szolga teljesen ; 
. letakarta egy másik koszorúval’ ■
’ — Ne félj, ez csak ideiglenes, — próbálta meg- •
nyugtatni a derék hitves, akinek egy esőcsepp por­
tosan a nyakába hullott úgy, hogy dermedten ráz­
kódott össze.

: A gyászmenet megindult, de a koszorú nem ke-
■ riilt többé elő. Bcigené kiszáradt torokkal mondotta: j 

— Nincs többé sehol! ■
— Dehogy is n in c s ... nézd c s a k .. .  ott az ibolyák 

alatt . . . Most már aztán menjünk, fiam, mert i t t »

i
!

II
I ,
I
jcsak meghűl az ember, ettől pedig nem támad fel i 
jszegény barátunk . . .

— Menj. ha akarsz; 
rutí • •

én látni akarom a koszo-

Z s á k ,p o n y  v a j to lé l ,z s in e g ,lő p o k rő c a k , 
b ú to rs z ö v e t és  k á rp ito s  c ik k e k

Szőnyegek minden kivitelben, kókusz futók  
és szőayei? védSk•z - »

FIATAL

ssye r

jó kereskedelmi képzettséggel, szerb-borvát, magyar 
és német nyelvismerettel

á 31 a  n d 6 a  í k  a  i m  a  z á  $ t
n a g y o b b  g y á r v á ’L d  ; tn á j .

Ajánlatokat ^Strebsam ií — 3 ’8* jeliee alatt az 
ínicrrekiani D. I). Zagreb, Strossmajerova ul. 6. 

továbbit.

s, &

1 e ie i t / i i ; E 11 <i 4 p 4, f*» « .,
26— 09, 26—10. 54. é v fo ly a m V ilm a *  c s is z á r  u t
15—89, 23— 31. 34.

P ró b a e lő íizc^é s  i h ó n a n ra  
Egy n e g y e d é v i e la tiz e té a

• 49.— dlnát-
. 2 i0 .— d in á r

í

A kereskede lm i kö rö k  legkecive lt h l) nap la p ja . M agvaronzág 
leg je lentősebb p o lit ik a i é kö ryszdasag t nap ilap ja . — ü y o u  
nirszoígA at, m crtékaJo  a lla sp o in  a p o i.t ik a , közgazdaság és

keres,iedeJeni terén. °
M u ta tványszám ot ingyen k ii id  a -,u osz láv ia i v e z é rk é p v is e le t1 

„  L 1 T £  R A R IA  a M A V R O H S U M A N N , S t  B O T I C A

FLKD. PíATNiK & SÖHNE WIEN 
PIATNIK NÁNDOR és FIAI BUDAPEST

K Á R T Y A  G Y Á R A K
k izá ró lag o s  képv ise le te  egész Ju g osz láv ia  te rü le té re

F. B E D Ö  S U B O T IC A
é o n o e  ul. 19. Telefon 436.
T e k in te tte ’ » fo r^a lcn tb im  evő h.!rn:3 ío lt  h? vcit-M kar 
(yá k ifi. Cf3k a nálam v á s W t  ká rtyáké rt vAH nlok íc-e ’.O'ftéeet

Kocsiba ültek. Beige ur kezdetben az elhunytról 
beszélt, de felesége csak félfüllel figyelt rá. Egyszer­
re csak indulatosan kiáltott fel:

— Én megöleltein Colinonnét, ő meg egy szóval 
sem köszönte meg a k o szo rú t...

— É s ha nem küldtünk volna semmit? . . .
A temetőhöz értek. Mikor a koporsót elhantolták, 

a koszorúkat elteregették a friss sirhahnon. Egy pilla­
natra ugv látszott, hogy a futórózsa a díszhelyre k e­
rül, de az ibolyák és krizantémok megint elborították

— Gyerünk! — szólt elkeseredve Beigené.
— Legalább búcsúzzunk el tőlük . . . .
— Nem, nem. — elegem volt az udvariatlanság­

ból’ Akárki hal meg közülük, többé ugyan nem kül­
dök nekik v irágot

«T« r  ' •  IarsaiSimon
g é p m ű h e ly , v a s -  é s  r é z ö n tő d é  

bubofica, VI. kór, Tolstojeva u\xca 27-29 .-!

L á s z l ó  e s

: mindenféle gazdasági gépeket u. m. mor­
zsoló, szecskavágó, borprések, borszivatyuk, malom- 
berendezési vasrészeket. Minta szerint vagy rajzok 
után vas- ós rézöntvónyeket. Magánjáró alkatrészeket 

és minden e szakmába vágó javításokat a 
legjutányosabb áron.

N y o m d a g é p e k  j a v ít ó  m ű h e ly e

voo

tömör koményfa, elsőrangú gyártmány. Ver­
senyen kiviül árak l Nagyban és kicsinyben. 
Teljes hálószoba berendezés l-a keményfából
t  uxu.v u 4400 d,n--t61 fe W
Teljes ebédlő berendezés divatos

12.500 din.-tól feljebb 
Teljes konybaberendezós fehérre lakkozott 

1350 d)n.-tói feljabb ..DÖMUSU £utorryájrt- crakat Bernat Passing
w iv iw ^  Novisöd Zelieznifikt utca 105-107

Mitrovica, Planiőka-u), 9-11.
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a legújabb pénz­
ügym iniszteri ren­
delet alapján rak­
tárról kaphatók *

>9
MINERVA" KÖNYVNYOMDA © SUBOTICA

V

A'**W

Mindenkinek Mindig &. Eli Burgit
M im iké B u rg it

Egészen kicsi volt
» „M im iké  B n rj’ i l '1 am iko r észrevette, hogy a 
n a gy bácsik áj a a jó l m vg te im e tt kovács, m unka* 
közben k ín tó l m eggyűlöm ? a kalapácsára túrna* 
k o d ik  és hol egyik, hol má ik  lábat emelgeti 
A? ürdügvigyo el ezeket az. A tkozott tyúkszem e- 
k e l!  d íírm ögvít a fogai közö lt és úgy r.to rd ito tt 
„M im iké  B u rg lf3 ra. hogy a * m ajd halá lra r*m üU. 
Se olyan hevesen kedves bácsi szólt a kicsi 
kíséreld csal; mess ezzel a tapnOzal. am it épen 
most készítettem , tyúkszem eidet k iir ta n i, meg­
lá tod többet használ m inden károm kodásnál és 
fogcsikorgaíásuá! És a bácsi néhány nap m úlva 
m egszabadult g y tiirK  szenvedéseitől. E ttő l a 
perctő l kezdve az ö szekrénykéidben m ind ig  van 
néhdn doboz B u rg it készenlétben. Még ma is 
B u rg it a r egyetlen azonnal és fájdalom m entesen 
ha tó  fyukszem irtószer, m oly m indenhol a széles

v ilágon közism ert.
On személyesen is meggyőződhet ennek a szer­
nek a lává ié  hatásúról ha legközelobbi g y ó g y  
szertárban, vagy  drogériában egy csomag B u rg it 
tyukszem tapaszt’vásárol ni? azzal ir t ja  k i m eggy­
ö tö rt lábu jja inak  k ínzó it. Ne engedje fé lreze ln i 
magát, va la m i olcsó és értékte len  ufánzaltó l. 
hanem helyesen en ly t arra, hogy eredeti B u rg it 
P repará tum ot adjanak Önnek. Am ennyiben az 
ó n  bevásárló helyén nem volna kapható, úgy 
fo rdu ljon  közve tlenü l a vezérképviselőhöz az 

a lan ti c ím re:

Iván Svetec, Novomesto.
Kettős csomagok á ra i:

B urg it tyúkszem  tapasz d iná r ÍV --. BíjTgit talpba 
past d iná r !2 ' —, B u rg it láb lü rdö  d inár l l> —, 

12 ke ttős csomagokig d iná r Í00*—.

Burgit G. m. b. H., Freifassing, 
Bayern,

Fonton! ő rizze  m eg’ F o ly ta t ju k !

R iM S K E -  
T O P U C E  

SZEZON MÁJUSTÓL-OKTÓBERIG
Csűr, reuma, női bajok, idcgbántalmak elieu.

Penzió 80 dinártól kezdve.
Prospektus ingyen. 3103

Milkó Izidor
U J K Ö N Y V E I

/) Firenzei eset és egyéb elbeszélések 
2) A miniszter barátja. Mosolygó történetek

3) Spekutáné és társai. Egy kötet vidámság 
4) Asszonyok (Novellák és egyebek)
5) Írók & könyvek (Elbeszélések)

6) Baedeker írásaiból (Novdlisztikus dolgok)

A „Világ*1 a következőket írja a könyvekről : Me­
sélő kedvű, mint Jókat, Ironikus mint Mikszáth, 
kacagás mint Porzó, intelligens, mint Cholnoky, 
magyaros, mini Aboryi Lajos.

A hat kötet ára 320 din,, egy kötet 60 dinár
Minden kötet külön is kapható a Eácamegyci Napló 
kiadóhivataléban vagy a szerzőnél (Subotica, Zrinjski 

trg ^8) a pénz előlege* bekü’dóso mellett.

Í A - ' . . • ö / ’A á A : ■'<; K»'.>£ r • W' - u
i 9 j • * . * '  > - . *• • -él

C i p ő ü z l e t  m e g n y i t á s i
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudom ására hozni, hogy

c i p ő ü z l e t e m e t
a „B éla Laía“-hoz, az A polló ép ü letéb en

N o v i s a d  o n
fa városházáva l szem beni m egny ito ttam . — Á llandóan rak  
♦ áron ta rto k  legk ivá lóbb  m inftségtt c ipőket a legolcsóbb árban. 
Kérem tek in tsék  meg a rak tá ram at vé tkö tc leze tlscg  n f ’kü l

SÜRGŐSEN ELADÓ
Subotica legszebb és legforgalmasabb helyén

v e n d é g lő n e k  é s  k o r c s m á n a k  

k iv á ló a n  a lk a lm a s

K ivá ló  (isz te fa itc l

M A V R O
fel-

N O V ISA D

r • )’i  if i Y ' a V  ak i c t  > a lta -
\ f i í M i i !  r -vens e ‘ az
t> Il t i  5íj kjj í egészségét c.-a! is * M joutft a a j (;PUj ap{j gyógy­

szerrel nyerhet: v ssza, m elynek tievd íe rrod ov im **. Katilnő 
a yö '’ VS7' r és va lód i á ldás a m o c a ra t; és vize; c >, te rü le ít-k ía - 
köón'n *k. ahol i ’ tál és öreg cpvarau t szenv ,i a m a lá riá tó l és 
egyéb bctegsvp.i k ló i. A FER PO D O VIM  emelt az étvágyát és bár- 
itteh* b e te g ü k  v/sszaódja c ie jé ;, frissesé# •. és ism ét egészsé­
gessé teszi a ve r'. M ár 2—3 üveggel b iz to s  eredm ény érhető 
el. Ennek az áldásos gyógyszernek az elau > .;ia  közegészség- 
ügy i m in isz té rium  engedéb ezte. M egrendeléseket e lfogad és a 

gyógyszer! u tánvétte l és portóm entcsen k ü ld i:

Uliana. ír. 8MK BOGDflSGihS mgwféiz. Mostar mmegatiaa)
Eí>y üveg ár i k im e rítő  haszná la ti utasítással 40 d in a r.

A h á zb a n  j e le n le g  is  v e n d é g ’#  v a n , A
vendéglőhöz van 2 szobás kom plett la­
kás. A je len leg i vendéglő utcai frontja 

a házban levő 2 felmondható 
üzlethelyiséggel m egnagyobbítható.

A vételár megegyezés esetén havi részletekben 
ts törlcszthető.

Cim a kiadóban.

W»l
A legolcsóbb és legjobb Kfiszltését eívóllaloiQ,
kivitelű halcsont nélküli 1 valamint tisztítást.
Haskötők orvosi rendelés után. javítást, alakítást
Gutái Ferencné, VH. kör, Osíojiéeva u!. 29

2626

Beogradska
B e o g ra d

©

•e
f A

legrégibb (alapítva 1882. évben) hazai biztosító társaság  nyújtja 
a legnagyobb garanciát.

Foglalkozik a biztosítás minden ágával 
KÉPVISELI Suboticán és környékén a

Városi T akarékpénztár Suboticán
városháza I. em elet. Telefon 400 sz.

S zerb  é s  m agyar n yelvet birú ügynök k erestetik .

F

Nemcsak érdekes megbízható

U jSÁGOT KAP
hanem

egy V A D O N A T Ú J A U T Ó T

IS  N Y E R H E T

S E N T Á N  >
a főtéren egy rőfös iíz-‘ 
let áruval és helyiség­
gel egy üti haláleset 
miatt eladó vagy’ át­
vehető. Érdeklődni le ­
het — Hartstein Jenő 
ékszerésznél Sen tán.

V.-Becskerek környékén

»  n  ffl, sí holdas
földbirtokok, élő és holt 
felszereléssel — kisebb 
parcellákban is eladók. 
Holdja 5—6,000 dinár, 
4 —5 évi lefizetés. Búzá­

val is fizethető.

4467 B E G A
hirdető ős kivetítő

VELIKIBECSKEREK

T R A K T O R T

ha május 1-től kezdve félévre előfizet a BÁCSMKGYKI NAPLÓ-ra
E lő f iz e t é s i  é r  f é l é v r e  2 7 0  d in á r
Azok, akik nem előfizetők, hanem naponta olvassák a lapot, szintén részt 
vesznek a sorsolásban, ha április 1-tőí minden met jelent szám címoldalát 
beküldik a kiadóhivatalba.

Nagy tömeg 
áru érkezett!
Pünkösdi
nagy
k iá r u s í t á s !

m ég  ed d ig  s e h o ’ 
nem  lé te z e t t  o l­
csó  á ra k b a n  m in ­
d en  vevő s a já t  
é rd e k é b e n  
xőd jék  meg

r«
s y o -

♦y Mt pT
ra fis í:‘

ü<0,
(O3£
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KORZÓ MOZI *  LiFKA MOZI
május 30-31. és junius l . |

Szenzációd luxus!

A ran ij i t i s í r

Hatalmas dráma az ame­
rikai milliárdosok életé­
ből, az arany és a gazdag­
ság átka 6 felvonásban.

A főszerepben:
DAUY-MOLM 

ERNST-RÖGKERT

KERT MOZI
m ájus 2H-tól 31- g

ZORO é s  HURU
a v ilá g  le^grereszkebb 

ko m ikusa in ak  le; ••,»íávcl 
N ajy  k acag ó  e lő ad áso k  

S z in  c ke rü l o
I M i i  M y ö r s z á o b

Kót unp lopo  ka la n d ,at 
0 ítílvo iia soan .

Előad v  ök a a í az l. lovas d i­
v íz ió  h neve isenvez. Az előadás 
kedvezőt eu idő ésetön a íc ic in -  
ben lesz m egta rtva . I

A ó h ird e té s  eyy izó 1 dinár, vaatajjbetüa és a u u iv  
kétszeresen számit. Legkisebb apróhirdetés ára 10 din. 

Csak felbélyegzett jeligés leveleket továbbítunk 
Kérdczősködcsckhez válaazbélvrg meüéklcndo.

A P R Ó H IR D E T É S E K

Két önállóan dolgozó bu-jí 
torasztalos-segéd állandó!
munkára felvétetik. Pin­
tér Kálmán asztalos. Ada.

4 0 3 5

VÉTEL-ELADÁS

Eladó ház, villamosmeg­
állóhoz közel. IV., Duliee- 
va ulica 34. 4509
Eladó ház saroktelekkel 
rokoni okok miatt, minden 
elfogadható árban. Ble- 
szák-telei) 21. 4595

Ebédlő, nappali és egy fe­
hér hálószobabutor olcsón 
eladó. Transport d. d. — 
Telefon 830. _____ 4570

Baranya községben. Ma­
gyarországon. egy ház. 
szántó- és szülőföld, mind 
jókarban, SHS területén 
levő viszontbirtokért el­
cserélendő vagy eladandó. 
Bővebb .felvilágosít á s s a 1
szolgál I'renner
most Sienkeviceva uh 11.

4506

Pincsi-kutya eladó, 
huzamos-ut 226.

Pár-
4597

Sütőberendezés iu lányos 
áron eladó. Hotel Aurora, 

(Grcci) B-^din, Láng Lajos. 4492KISS ZÁLOÜINTÉZETE
’ mindenféle értéktárgyakra 

kölcsönt ad. Zálogból 
visszamaradt cirka 500 
m éter sötétszürke finom 
gyapjúszövet, szállításra: 

v. férfi női ragián cs téli- 
kabátnak való. Ékszerek.

fehérne- 
más tár-

E lönyom daberc fidezóst moder­
n ü l és szakszerűen összeállítva 

legolcsóbban szá llít

LEOPOLD SÁMUEL
•lön rom dabe  rendezési vá lla la t

SENTA (Backa)
4419

Parkettázíatők
f i g y e l m é b e !

Bármily mennyiségű

-
1

KEHO f! RAFFIA í
a legolcsóbb napi áron « 
K ereskedőknek előnyárak

S u g á r  Manónál

' Elönvomda és
? üzlet vezeícsére

hímző­
ké vese k

azonnali belépésre szak- 
Házasságokr.t előkelő, ú r i,; értelemmel biro leányt 
vacvonos körökben d i s z - p ' '^  asszonyt. Cnn a ki- 
k r é t e n közvetít F a r a g ó j a d0 ” _____________ 5
rodája Budapest. Népszón- 5 cip(jszakm ából egy szer- 

haz-utca 10. C eg ie lzestc -r..., . .
len levelezés. Diitalan fe l-U' L beszem c,árusító se- 
világositás. 3803 5 Kódéi azonnali belépésre

keres Palma cípőáruház,

H Á Z A S S Á G

azonnal szállítok 
{sombori raktárambóls

K érjen ek  a já n la to t  
é s  v e g y e n e k

Mc. C orm ick, F o rd so n  és 
K örűn

♦ l

•i

! I

T'O

trak to rokat
1, 2, 3, 4, 5 vasú ekével
M ÁV g é p g y á ri go lyós, 

c sa p á g y a s
c s é p lő g é p e k e t

I Mc. C orm ick H/s, 3 és 
6  ló e rő s

p e tr ó le u m m o 'Q r t
S zab ad a lm azo tt

D orn tőreit r o s tá k a t
aratőgépeket, mauiliát, 

pótrészeket
E berhard t-fé le  

u lm l e k é k e t
Debreceni gépgyári

g a z d a sá g i g é p e t , v e tő g é p e t
M a g á n já ré  á ta la k í­
t á s h o z  ö n tv é n y e k e t
Schumacher Rezső

Stari Becej
2053:

? * q ’ i l  v diák. kabátok. 
r t P L / j  ; Jnmek es minden 
T & Ü oU Jgvak állandóan olcsón el- 

— adatnak. Subotica. I. kör.
- hB í Bogoviceva1

v r m a n  
S o m b o r

H í
24 w.

(Kinizsi) ul. 
5697

Subotica 04IC<oco

F asiceva  i ih 8. sz. 1544 t{ T e le f o n :  228 és 229
Ü| íí Itybiztosabb!

„STENOl"
P o lo s k a  ellen

ii„GAM8DIN

Svábbosarak

Mecblzható fiatal nő K ver-ll 
inekekhez ajánlkozik iu-8É 
ni us 1-re. Cim a kiadóban

1/ •• 1 >r rz
& O 2iyveIöii3

komoly, jó számoló 
délutánra kerestetik.
Szem él y es Jel entkezés 
„A daros“ cégnél (Vil- 
sonova ul. 8/1.) naponta 

d. u. 4—6-ig.

Fuierak&l Inj £ fyan Zag*eb, fttrhiska ul. 3

Ügyes, fiatal íiiszerkeres- 5 
kedősegéd junius elseiére 
állást keres. Cím a kiadó­
ban. 4586

KERJE M  ÜZLETBEN

>

' | KEBVEEÍi T F T H  J  R Í

I
T ehe rau tó , í ó i lé) fo n n a s , 

k o m p ié it  15OOO D
V illa n y m o to r ,  35 HP., in d ító  

k a p c s o ’ó v a l 1 8 0 0 0  D !
D in a m ó , 45 am p (5 HP) m á r­

vá n y ;, e r je s z tő  ve i 1 0 0 0 0  D
E x e n te rp ré s , 15 q nehéz

8CX)0 D

Kovácsanyák 8 din. kg-ja
M e g te k in th e tő

KAMBUPGER JÉSSZÁRBAN
SUBOTICA

4429

1 nf ellieen tes deu tsches
Fráulein (die ausschliess-

I

FOGLALKOZÁSI *

.ló házból való intelligens 
fiuk ékszercsz-tanoncnak 
felvétenek. Martin Bar­
tók. Bogoviéeva ulica 20. .

4281 tlich deutsch spricht) wird 
-------------------------------- — ~  • zu e i tie m vie r j a hr ige n
Plisslrozás. Euvrirozás. |M adc,’en zu,n, . s/.!Ú.rtk U ‘

Ronibbehuzás és előnyom -b^ntritt gesucht (ianzhche 
da Aida kézimunkaüzlet- p  erptiegung mid Lehalt 
ben. Csirkepiac. kisköz. Johne Wohnung. Adiesse 

3747 í in Administration dieses 
’ Blattes. 4542

Pünkösdi
ünnepedre 

1 liter
kitűnő jó

B O R
8 d i n á r

Nőjesek Géza
füszerkereskedő 
cégnél Subolírn í

Ponyva- és zsákvarrolany 
felvétetik Beck í Drugnál. 
Subotica. Jelasiéeva ulica.

4557

Erstklasstees Kinderfrau- 
lein, womöglich Kinder- 
gártnerin. mit Jahres- 
zeugnissen. wird per so­
főrt gesiicht. Adrcsse ín 
dér Administration.* 4498

Kindcrfráuleln womöglich
Kindergártnerin wird ge- 
sucht zu 2 kleine Kindorn. 
LaiÓo Basch, VI. VukovI- 
óeva ul. 26. 4641

V
i

két-három szobát
e-

Eladó egy 30—32 HP A st--Lakást
;zi vógáztnotor magán- í mellékhelyiséggel kér 

gyártmány, Lsek. Cim a kiadóban.
ra i 

íjáró. MAV
(keveset használt. Jónás ji .
• István asztalos. Bac (Bac- P 2tkanyt, egeret egyetlen 
k tj  4179 i CKV enelen at kiirtja

3 véglegesen Európában1 • • • l f I. • • ■9í hold töld vetéssel, 12 jegyedül létező biztos ha- 
fölcs hosszú épülettel, u jltá su  »Rat AkorU irtósze- 
| motorelkével (Fordson),5 rem. I doboz 45. nagyobb 

£ ÍÍ4  lóval, ugyinind a toki >70 dinár utánvéttel. Kinek 
iL ; megmunkálására sziiksé- •: fenti állításomban nincs 

, (bizalma. kérje Külde-

b e l g a
kapható minden mennyi­

ségben a

Sombori H engerm alom  
r. t.-nál

(S o iuborski ro ln i na va ’.jke  d. d.)

Szállítható vasúton is.
I ____ ._______  -1260
Vizsgázott sofíőr állást 
keres. Cim: Schmolka h ír-s í 
dető-iroda. Novisad. Fu­
tó.sk a 2. 4614

Eladó gyors teherautó, k i-1 
váló. üzemképes. 3 tonnás, I 
30 HP >Packard«. Kiss 
Dezső szabóii.dete. Scuta.

r o d á n a k
keresünk két-három 
világos helyi&éget le­
hető leg  em ele ten  a k ö z­

pon tban . Cim a
k iadóban . - 1

Hordókat. 30—40 literes
150—250 litereseket

megvételre. —
bork reskedő.

4559

es
Szabó p e resekTancncot felvesz

Imre szíjgyártó. Som bor-j Schwartz 
ski put. 4575 Sencanski pm 17.

?

A ta g ro b i Jugos’av eu sk i O ltóanyag  In ’ézet Subo- 
ticár/ Fenne (Bem) ul. 17. alatt (Telefon 756.) 
Bicska r szőre oltóanyag depót létc-ite t, hol az 
Összes oltóanyagok eredeti friss, hatásos állapot­
ban gyári áron, állatorvos, gyógyszerész ura? uak 
állandóan rendelkezésre állnak. Az oltóanyagok szak­
szerű kezelésivel Kolonics Béla városi állatorv- s 
urat bíztuk meg, ki használati utasítást díjmente­
sen ad, ö maga is elfogad oltásokat.

ju g o s lo v e n s k l S eru m  Z nvod Iiíaieateafts/ó .
Z agreb '

’•

n t a s a o v a K  i5J r

B ővebbet : 0BSKRBA, 
S rem d sa  M ltrov’cn.

la<Xl

os fizetés el- 
’ertheinu fé- 

ta Zagreb,
J5 - _ _  l 5íZ

í Két vagy háront clegán- 
jsan bútorozott lakás a^on- 
in.O kiadó esetleg kon.v- 
‘ hal asználattal. Trembicc- 

4543\a ul. 3.

í'j zongorák oiar’nok.
csakis ek-őrendü világ­
márkák. a leghcs>zabb le- 

já rm u  részletfizetésre kap- 
10 éves ió tállás 

Legnagyobb vá-
t r,U-.'k .’K

használt, | mellett.
fa-.lesztek  az országba'. Kap­
ás-hatók Kain Lajos hang- 

egypár budai speciális jszerkereskedőuel Suboti- 
malomkővel. Bencsik I s t - í z-r‘ '

Eladó keveset
42 c a r s  m alomjáiat 
áll\ aimyal, kődaruval

ván v. zdálkodó, 
Topol a.

B á e s k  a -

V ö r o sh a g y m a

ea ''.'árosháza. 2942

fokhagym a, egy ip tom i, m eaé:- 
kez 
fIV/ 
k
niüb?se£tvsl, S -.b o ttea . Ute tok 

tem p lom áva l szemben.)

453sU-áb- kéz- és hónaljizza* 
f elásnál egyedüli biztos 
szer a Reform kenőcs és 
hintőpor. Haisonló nevű 
utánzásoktól óvakodni kell.

*
I

kiiaeyma. egyiptomi, jK ao h a tó  m inden gyógy-
•jé, nagyban és kic>iny*>en 11 SZC* t i l l  büll és dfOíícriuban
,piiat > kiss István déngytt-S 5dobozonként Din. 8.— ár-

I'TV

5 ban — ahol 1.incsen. a ké­
szítőnél: Blum (Illés)
gyógytár. Subotica. a fő- 
postánál. 3590120 lánc föld nagyon szép 

gazdasági épületekkel, Su­
botica határában, azonnal | ^(szobás lakás kiadó, 
eladó. Cergics Antal, b a -1 Háló- és ebédlőbtitorok
rátok mellett.

Hrvatska Industrija Katrana
gyártm ányai:

CM

„Ruberoid“ és kátrány fedéllemez
parafás szigetelőlemez, kőszénkátrány, karbolineum, 
kátrány és kovácsszu/ok, facement, karbolsav-nyers, 
t.ovotta-gépzsir, kőszénkátrány desztilált 
közönséges sib., stb.

Képviselet és lerakat:

nkovic & Comp. Subotica
Sürgönyeim : ,fMoravia4i Telefon : 3—32.

A szert, rsítém'r! le’u .ő'. ;i ■ ' é !:.VC S:\ uiti^nos Wmerva (ezelőtt tt/ttsnieryei N a p l ó ) Sc i ,r,ht n r L L . 3 ._________ _ __________________  . __________________ ____ ' i-nn' laac h J ftortPfKűídfídn S ’iPi

4596 i eladók, ihx li asztalos. Pa- 
lics. Bővebbet a gyógy­
szertárban. 4592

1

Szoba előszobával, irodá­
nak vagy Lakószobának, a 
belvárosban kiadó. Ugyan­
i t t  raktárhelyiség is ki- 
ajdÖ. 4623

Pí’.llcsra villapartner ke­
restetik. Külön szoba, fiir- 
d ő s z ob a h a s z n ál a t, esetleg 
teljes ellátással, szép, mo­
dern villában. Telefon 92.

Bútorozott kiilönbeiáratu 
csinos szoba azonnal ki­
adó. Pietsch-ház. 4615

Gummibélvogzöt bármi­
ben nyelven készít Mol­
nár József Subotica. Fran- 
kopanska ulica 25. Meg­
rendeléseket a Bácsim*- 
evei Napló kiadóhivatala 
is elfogad.

Daruvarv-Crcme
használatra és az eredeti 
5penéev< Liliom - Cremc 
nappali használatra a leg­
ideálisabb szépitöszerek. 
Kapható mindenütt, ahol 
nincsen a készítőnél. Blum 
(ülés) gyógy tár Subotica, 

főpostával szemben.

»<;.n

Fut%c3%b3.sk
Fut%c3%b3.sk



